Istruzioni per I'uso
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo consultare Reversibilita apertura porte
in ogni momento. In caso di vendita, i ‘
di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme .

allapparecchio per informare il nuovo proprietario
sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull’installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato € non
umido. 2

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione: compressore e
condensatore emettono calore e richiedono una buona
aerazione per funzionare bene e contenere i consumi
elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore (la luce
solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto dalla
parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel kit di
installazione seguendo le istruzioni presenti sul foglio
dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.

2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico 4
Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e

attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto

elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della corrente,

accertarsi che:

e |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

e |a presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

e |a tensione di alimentazione sia compresa nei valori indicati
nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V),

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a un
tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare prolunghe
e multiple. 5

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere faciimente raggiungibili.

! Il cavo non deve subire piegature o compressioni.

! 1l cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.




Descrizione
dell’apparecchio
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Vista d’insieme

Le istruzioni sull’'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti rispetto a
quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.
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Accessori

RIPIANI: pieni o a griglia.
Sono estraibili e regolabili in

N
N altezza grazie alle apposite guide
@ (vedi figura), per I'inserimento di
contenitori

o alimenti di notevole dimensione.
Per regolare I'altezza non e
necessario estrarre
completamente il ripiano.

Scatola MULTI-USO*: per conservare a lungo vari alimenti
(per esempio salumi); evita anche che si rilascino odori nel
frigorifero.

Contenitore FLEX COOL BOX*

E il nuovo contenitore per mantenere freschi carne, pesce,
formaggi. Se collocato nella parte "bassa" del ripiano frigo
e l'ideale per carne e pesce; se spostato nella parte "alta" &
ottimo per formaggi. Se non € necessario, puo essere
comodamente estratto dal frigo.

Indicatore TEMPERATURA®: per individuare la zona pil
fredda del frigorifero.

1. Controllare che sull’indicatore risulti ben evidente OK

(vedi figura).
%

2. Se non compare la scritta OK significa che la
temperatura ¢ troppo elevata: regolare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO su una posizione piu
alta (piu freddo) e attendere circa 10 h finché la
temperatura si sia stabilizzata.

3. Controllare nuovamente 'indicatore: se necessario,
procedere con una nuova regolazione. Se si sono
introdotte grosse quantita di alimenti o si € aperta
frequentemente la porta del frigorifero, € normale che
I'indicatore non segni OK. Attendere almeno 10 h prima
di regolare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su una posizione piu alta.

* Presente solo in alcuni modelli.

PLAY ZONE¥*: Con il nuovo ripiano portabottiglie “Play
Zone” e possibile raffreddare rapidamente tante bottiglie,
lattine e integratori ed averle sempre comodamente a
disposizione.

Se la “Play Zone” € adagiata al ripiano in vetro & possibile
collocare bottiglie di grossi e medi formati semplicemente
appoggiando la bottiglia. In questo modo il vino, ad
esempio, sara conservato nel miglior modo possibile.

Una volta piegata e fissata negli appositi fermi posti sul lato
del ripiano, si possono collocare le lattine (parte alta), gli
integratori (parte centrale) e altre lattine e integratori
adagiati nella parte rimanente del ripiano. Fare attenzione,
nel riporre le lattine, a non mandarle a contatto con la
parete posteriore del frigo.

La “Play Zone” puo’ essere usata come un normale ripiano
(una volta adagiata), lavata facilmente, anche in
lavastoviglie. La posizione idealedel ripiano con la "Play
Zone" & quella centrale.




Avvio e utilizzo
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Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’'apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (vedi Installazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

1. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si accenda
la lampada di illuminazione interna.

2. Ruotare la manopola per LA REGOLAZIONE DELLA
TEMPERATURA su un valore medio. Dopo qualche ora
sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

Regolazione della temperatura

La temperatura all'interno del reparto frigorifero si regola
automaticamente in base alla posizione della manopola del
termostato.

1 = meno freddo

ﬂl = piu freddo
Si consiglia, comunque, una posizione media

Per aumentare lo spazio e disposizione e migliorare
I'aspetto estetico, questo apparecchio ha la "parte
raffreddante" posizionata all'interno della parete posteriore
del reparto frigo. Tale parete, durante il funzionamento, si
presentera coperta di brina, oppure di goccioline di acqua
a secondo se il compressore ¢ in funzione o in pausa. Non
preoccupatevi di questo! Il frigorifero sta lavorando in modo
normale.

Sistema di raffreddamento

["apparecchio € dotato di uno dei sistemi di
raffreddamento descritti di seguito: € importante
riconoscerlo e tenerne conto per le modalita

di conservazione degli alimenti.

Aircooler

E riconoscibile dalla presenza del dispositivo sulla parete
superiore del vano frigorifero (vedi figura). L' Aircooler
consente un’ottima conservazione degli alimenti perché
ripristina velocemente la temperatura dopo I'apertura della
porta e distribuisce omogeneamente la temperatura: I'aria
soffiata (A) si raffredda a contatto della parete fredda,
mentre I'aria piu calda (B) viene aspirata (vedi figura).

La parete posteriore si presenta coperta di brina o
goccioline d’acqua a seconda che il compressore sia in
funzione o in pausa.

Statico

| modelli senza Aircooler hanno la parte raffreddante nella
parete interna posteriore dei vani; essa si presentera
coperta di brina o di goccioline d’acqua a seconda che il
compressore sia in funzione o in pausa: ognuno dei due
casi € normale. Se si imposta la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA su valori alti, con
grossi quantitativi di alimenti e con una temperatura
ambiente elevata, I'apparecchio pud funzionare di
continuo, favorendo un’eccessiva formazione di brina ed
eccessivi consumi elettrici: ovviare spostando la manopola
verso i valori piu bassi (verra effettuato uno sbrinamento
automatico).

Negli apparecchi statici I'aria circola in modo naturale:
quella piu fredda tende a scendere perché piu pesante.
Ecco come sistemare gli alimenti:

Cibo Disposizione nel frigorifero

Carne e pesce pulito | Sopra i cassetti frutta e verdura

Formaggi freschi Sopra i cassetti frutta e verdura

Cibi cotti Su qualsiasi ripiano

Salami, pane in

, Su qualsiasi ripiano
cassetta, cioccolata a P

Frutta e verdura Nei cassetti frutta e verdura

Uova Nell'apposito balconcino

Burro e margarina Nell'apposito balconcino

Bottiglie, bibite, latte | Negli appositi balconcini




Utilizzare al meglio il frigorifero

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA (vedi Descrizione).

¢ |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigl).

¢ Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono piu a
lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

L’igiene alimentare

1. Dopo I'acquisto degli alimenti, eliminare qualsiasi tipo di
confezione esterna in carta/cartone o altri involucri, che
potrebbero introdurre nel frigo batteri o sporcizia.

2. Proteggere gli alimenti, (in particolare quelli facilmente
deperibili e quelli che emanano un forte aroma), in modo
da evitate il contatto tra essi, eliminando in questo modo
sia la possibilita di contaminazione di germi/batteri, che
la diffusione di particolari odori all’interno del frigo

3. Riporre i cibi in modo in modo che I'aria possa circolare
liberamente tra essi

4. Tenere pulito 'interno del frigo, facendo attenzione a non
utilizzare prodotti ossidanti o abrasivi

5. Togliere gli alimenti dal frigo una volta superata la durata
massima di conservazione

6. Per una buona conservazione, i cibi facilmente deperbili (
formaggi molli, pesce crudo, carne, etc...) vanno
posizionati nella zona piu fredda, cioé quella sopra le
verduriere, dove si trova l'indicatore della temperatura

Utilizzare al meglio il congelatore

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per essere
consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere posti a
contatto con quelli gia congelati; vanno sistemati nel vano
superiore CONGELAMENTO e CONSERVAZIONE dove la
temperatura scende sotto i -18°C e garantisce una buona
velocita di congelamento.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro contenenti
liquidi, tappate o chiuse ermeticamente, perché
potrebbero rompersi.

e | a quantita massima giornaliera di alimenti da congelare &
indicata sulla targhetta caratteristiche, posta nel vano
frigorifero in basso a sinistra (esempio: Kg/24h 4).

e Al fine di ottenere un spazio maggiore nel reparto freezer
potete togliere i cassetti dalle loro sedi (tranne quello piu
in basso e I'eventuale cassetto COOL CARE ZONE a
temperatura variabile), sistemando gli alimenti
direttamente sulle piastre evaporanti.

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.
! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni per
circa 9-14 ore.

! Se per lungo tempo permane la temperatura ambiente
piu fredda di 14°C, non si raggiungono completamente le
temperature necessarie per una lunga conservazione nel
reparto freezer e il periodo di conservazione risultera
pertanto ridotto.

Bacinella ghiaccio Ice?®.

Il fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti
riposti nel vano freezer assicura una maggiorepulizia: (il
ghiaccio non viene piu a contatto con gli alimenti) ed
ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso l'alto. Verificare
che la bacinella sia completamente vuota e riempirla
d’acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita dei
ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio si
sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: 'acqua riempie le forme per
il principio dei vasi comunicanti (vedi figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione

e riporre la bacinella, inserendo la parte superiore
nell’apposita sede e facendola ricadere.

5. Quando il ghiaccio sara formato (tempo minimo circa 8
ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli poi
uscire dal foro.
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Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia € manutenzione € necessario
isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione staccando la
spina dalla presa.

Non & sufficiente portare la manopola per la regolazione
della temperatura sulla posizione @ (apparecchio spento)
per eliminare ogni contatto elettrico.

Pulire ’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi, candeggina
0 ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno in
acqua calda e sapone o detersivo per piatti. Sciacquarli
e asciugarli con cura.

e |l retro dell’apparecchio tende a coprirsi di polvere, che
puo essere eliminata utilizzando con delicatezza, dopo
aver spento |'apparecchio e staccato la presa di corrente,
la bocchetta lunga dell’aspirapolvere, impostato su una
potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

e ['apparecchio & fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica € necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Cio evitera anche
la formazione di macchie.

¢ Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Sbrinare I’apparecchio

! Attenersi alle istruzioni sottostanti.

Per sbrinare I'apparecchio non usare oggetti taglienti ed
appuntiti che potrebbero danneggiare irreparabilmente il
circuito refrigerante

Sbrinare il vano frigorifero

Il frigorifero & dotato di sbrinamento automatico: I'acqua
viene convogliata verso la parte posteriore da un apposito
foro di scarico (vedi figura)
= dove il calore prodotto dal

- compressore la fa
% \ ‘ evaporare. Lunico

intervento da fare
periodicamente consiste
nel pulire il foro di scarico
affinché 'acqua possa
defluire liberamente.

\,

Sbrinare il vano congelatore

Se lo strato di brina & superiore ai 5 mm & necessario
effettuare lo sbrinamento manuale:

1. posizionare la manopola per LA REGOLAZIONE DELLA
TEMPERATURA nella posizione @.

2. Avvolgere surgelati e congelati in carta da giornale e
metterli in un altro congelatore o in un luogo fresco.

3. Lasciare aperta la porta finché la brina non si sia sciolta
completamente; facilitare I'operazione sistemando nel
vano congelatore contenitori con acqua tiepida.

4. Alcuni apparecchi sono
dotati del SISTEMA DRAIN
per convogliare I'acqua
all’esterno: lasciare che
I'acqua defluisca in un
contenitore (vedi figura).

5. Pulire e asciugare con cura il vano congelatore prima di
riaccendere 'apparecchio.

6. Prima di inserire i cibi nel vano congelatore attendere
circa 2 ore per il ripristino delle condizioni ideali di
conservazione.

Sostituire la lampadina

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura.

Sostituirla con una analoga di potenza a quella indicata
sulla protezione (15 W 0 25 W).
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Precauzioni e consigli

! Lapparecchio € stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza. Queste
avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

C Questa apparecchiatura € conforme
alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)
e successive modificazioni;
Ef - 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita

mmm [lettromagnetica) e successive modificazioni;

Sicurezza generale

e |’apparecchio e stato concepito per un uso di tipo non
professionale all’interno dell’abitazione.

e |’apparecchio deve essere usato per conservare

e congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

e |’apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno se
lo spazio ¢ riparato, perché & molto pericoloso lasciarlo
esposto a pioggia e temporali.

e Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le manio i
piedi bagnati o umidi.

e Non toccare le parti interne raffreddanti: ¢’e pericolo di
ustionarsi o ferirsi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando |l
cavo, bensi afferrando la spina.

e E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia € manutenzione. Non &
sufficiente portare la manopola per LA REGOLAZIONE
DELLA TEMPERATURA sulla posizione @ (apparecchio
spento) per eliminare ogni contatto elettrico.

e |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

e Non utilizzare, all’interno degli scomparti conservatori di
cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o apparecchi
elettrici se non sono del tipo raccomandato dal
costruttore.

e Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

e Non permettere ai bambini di giocare con I'apparecchio.
In nessun caso devono sedersi sui cassetti 0 appendersi
alla porta.

e Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle
norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

e | a direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che dli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gl
apparecchi dismessi devono essere raccolti
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del
cestino barrato & riportato su tutti i prodotti per ricordare
gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al
servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare ’ambiente

¢ |nstallare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’'esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

e Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il pit brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole dispendio
di energia.

e Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per una
buona conservazione, il freddo deve poter circolare
liberamente. Se si impedisce la circolazione, il
compressore lavorera continuamente.

e Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la temperatura
interna costringendo il compressore a un grosso lavoro,
con grande spreco di energia elettrica.

e Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del ghiaccio
(vedi Manutenzione); uno spesso strato di ghiaccio
rende piu difficile la cessione di freddo agli alimenti e fa
aumentare il consumo di energia.




Anomalie e rimedi (D inpesiT

Puo accadere che 'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.
Anomalie: Possibili cause / Soluzione:

La lampada di illuminazione e La spina non ¢ inserita nella presa della corrente 0 non abbastanza da fare

interna non si accende.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

La ventola AIR non gira

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero e elevata

La parete in fondo alla cella frigo
presenta brina o goccioline di
acqua

Sul fondo del frigo c’e dell’acqua.

contatto, oppure in casa non c’e corrente.

Le porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

Le porte vengono aperte molto spesso.

La manopola per LA REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA non ¢ in
posizione corretta

Il frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

La temperatura ambiente di lavoro del prodotto ¢ inferiore a 14°C.

La manopola per LA REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA non ¢ in
posizione corretta.
Gli alimenti sono a contatto con la parete posteriore.

La porta del frigorifero € aperta
| sistema AIR si attiva automaticamente solo quando necessario per
ripristinare le condizioni ottimali all’interno del vano frigorifero

La porta non & ben chiusa o viene aperta di continuo.
La temperatura dell’ambiente esterno € molto alta.
Lo spessore della brina supera i 2-3 mm (vedi Manutenzione).

apparecchio non ¢ stato installato ben in piano (vedi Installazione).
"apparecchio ¢ stato installato tra mobili 0 oggetti che vibrano

ed emettono rumori.

Il gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non € un difetto, & normale.

Le temperature elevate sono necessarie per evitare la formazioni di condensa

in particolari zone del prodotto

Si tratta del normale funzionamento del prodotto.

Il foro di scarico del’acqua € otturato (vedi Manutenzione).




Assistenza

195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

Prima di contattare I’Assistenza:

e \erificare se I'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed).
¢ |n caso negativo, contattare il Numero Unico Nazionale 199.199.199.

modello numero di serie
Comunicare: | |

e | tipo di anomalia A ( /7 ;
e il modello della macchina (Mod.) >

1/
, o (mMod. RG2330  J[TT [ coa. 93139780000 ( S/N 704211801
o |l numero di serie (S/N) Nga2any- Tz [ 150 W] v wiruse Ao war 12
Queste informazioni si trovano Total 340 EE=|75 | | [Freez CapacT Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta Dross Gross|  [Net | [Gross Poder de Cong | Clase N
: : : P Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. | R 1322 | Test Pressure
Syst. HIGH-235

Made in Italy 13918

Assistenza Attiva 7 giorni su 7 /—D(C?) 199.199.199

— NUMERO UNICO

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199* per
essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00
alle 13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00
alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori
informazioni consultare il sito www.indesit.com.
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Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for care
of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5 cm
between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied in
the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the refrigerator
by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to the
electricity mains. Before inserting the plug into the electrical
socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with the
law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

e The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left side
(e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.

If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do not
use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

Reversible doors

1
1
2
3
4
‘ ﬁ"/_\'ﬁ’
5
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Description of the (D inpesit
appliance

Overall view B

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not directly
represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

TEMPERATURE — [ = C
REGULATING : :
Knob ’
4 Removable lidded
N shelf with EGG TRAY
LAMP , i
(see Maintenance) i i
MULTI-USE* bin , o
a9 | 5 [ T> Removable
g Tl Il ] /[ multipurpose
g SHELVESe
SHELVES-é\\ e —————
a4, P
FLEX COOL BOX i i
for MEAT and S S
CHEESE* i — a2t
FRUIT and (C— (— S —— BOTTLE shelf
VEGETABLE bin

Icedice traye

FREEZER and
STORAGE
compartment [ ]

Icedice traye <

STORAGE <
compartment T~

Levelling FEET

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Accessories

SHELVES: with or without grill.
Due to the special guides the
shelves are removable and the

= NI
N

@ height is adjustable (see
Y

diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

| _—

MULTI-USE* bin: to store food (such as cold meats) for
a long time and also prevent odours from lingering in the
refrigerator.

FLEX COOL BOX*

This is the new box to keep meat, fish and cheese fresh.
When positioned in the “lower” part of the fridge
compartment, it is ideal for meat and fish; when moved to
the “top” part of the fridge, it is perfect for cheese. It can
be taken out of the fridge when it is not needed.

TEMPERATURE?® Indicator light: to identify the coldest
area in the refrigerator.

1. Check that OK appears clearly on the indicator light
(see diagram).

&

. If the word “OK” does not appear it means that the
temperature is too high: adjust the REFRIGERATOR
OPERATION knob to a higher (colder) position and wait
approximately 10 hours until the temperature has
stabilised.

N

w

. Check the indicator light again: if necessary, readjust it
following the initial process. If large quantities of food
have been added or if the refrigerator door has been
opened frequently, it is normal for the indicator not to
show OK. Wait at least 10 hours before adjusting the
REFRIGERATOR OPERATION knob to a higher setting.

* Available only on certain models.

PLAY ZONE*: Thanks to the new “Play Zone” bottle rack,
you can cool several bottles, cans and energy drinks
quickly to have them constantly at hand.

If the “Play Zone” is placed on the glass shelf, you can
store large and medium sized bottles on it simply by laying
the bottle on the flat rack. This is ideal for storing wine
bottles. When folded and secured in place on either side of
the shelf, the rack can be used to store cans (at the top),
energy drinks (in the centre) and other cans and energy
drinks can be rested horizontally on the remaining part of
the shelf. When placing cans (onto the Play zone rack),
make sure they do not touch the back of the refrigerator
interior.

The “Play Zone” can be used just like a normal shelf (when
placed flat) and moved up or down along the fridge walls
together with the rest of the shelf. It can be washed easily,
and is also dishwasher safe. The ideal position for the Play
zone rack is the central shelf.




Start-up and use

() inpesit

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see Installation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

1. Insert the plug into the socket and ensure that the
internal light illuminates.

2. Turn the TEMPERATURE ADJUSTMENT knob to an
average value. After a few hours you will be able to put
food in the refrigerator.

Setting the temperature

The temperature inside the refrigerator compartment
automatically adjusts itself according to the position of the
thermostat knob.

1 = warmest

ﬂl = coldest

We recommend, however, a medium position.

The cooling section of the refrigerator is located inside the
back wall of the refrigerator compartment for increased
space and improved aesthetics. During operation, the back
wall will be covered in frost or water droplets depending on
whether the compressor is operating or paused. Do not
worry, the refrigerator is functioning normally.

Chiller system
The appliance comes with one of the chiller systems
described below: take note of your system in order to

determine the most efficient food storage method.

Aircooler

It is recognizable due to the presence of the mechanism on
the top part of the refrigerator compartment (see diagram).

The Aircooler maintains a constant fridge temperature to
keep food fresher for longer and will quickly restore the
temperature to the correct level, even if the door is opened
frequently: the blown air (A) is cooled when it comes into
contact with the cold wall, whereas the hotter air (B) is
sucked up (see diagram).

The back wall may be covered in frost or droplets of water,
depending on whether the compressor is in operation or
whether it is paused.

Static

Models without the Aircooler have the cooling section in
the internal back wall of the compartments. The wall will be
covered in frost or water droplets depending on whether
the compressor is operating or paused: both cases are
normal. If the TEMPERATURE ADJUSTMENT knob has
been set on high values with large quantities of food and
with a high ambient temperature, the appliance can
operate continuously, resulting in excessive frost formation
and excessive energy consumption: compensate for this
by shifting the knob towards lower values (defrosting will
occur automatically).

In static appliances, the air circulates in a natural way: the
colder air tends to move downwards as it is heavier. The
food should be stored as follows:

Arrangement inside the

Food refrigerator

Fresh fish and meat Above the fruit and vegetable

bins

Fresh cheese A_bove the fruit and vegetable
bins

Cooked food On any shelf

Salami, bread loaf, On any shelf

chocolate

Fruit and vegetables | In the fruit and vegetable bins

Eggs On the shelf provided

Butter and margarine | On the shelf provided

Bottles, drinks, milk | On the shelf provided

15



Using the refrigerator to its full potential

e Use the TEMPERATURE ADJUSTMENT knob to adjust
the temperature (see Description).

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tips).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will
increase humidity in the refrigerator and cause
condensation to form.

Food hygiene

1. Once you have bought your food, remove all external
packaging made of paper/cardboard or other wrappers,
which could introduce bacteria or dirt inside your
refrigerator.

2. Protect the food, (especially easily perishable items and
those that have a strong smell), in order to avoid contact
between them, thereby removing both the possibility of
germ/bacteria contamination as well as the diffusion of
strong odours inside the fridge.

3. Store all food in such a way as to ensure air can
circulate freely between different items.

4. Keep the inside of your fridge clean, taking care not to
use oxidiser or abrasive products.

5. Remove all food past its expiry date from the refrigerator.

6. For the correct preservation of food, all easily perishable
items (soft cheeses, raw fish, meat, etc.) should be
stored in the coldest zone of the fridge compartment,
i.e. just above the salad crisper where the temperature
indicator is situated.

Using the freezer to its full potential

e Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

e Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted. Fresh
food must be stored in the top FREEZER and STORAGE
compartment where the temperature drops below -18°C
and guarantees rapid freezing.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

e The maximum quantity of food that may be frozen dalily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4)

¢ |n order to obtain a greater amount of space in the
freezer compartment, you may remove the bins (except
the lowest bin and the special COOL CARE ZONE bin,
which has an adjustable temperature) and place the
food directly onto the evaporator plates.

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside
the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9
-14 hours.

! If the room temperature drops below 14°C for an
extended period of time, the ideal temperature will not be
reached in the freezer compartment and food preservation
will be reduced.

Ice® ice tray

The fact that they are situated on the top part of the freezer
drawers ensures greater cleanliness: the ice no longer comes
into contact with the food placed inside the freezer
compartment; furthermore, the dripping of the water during
filling is avoided (a lid to cover up the hole after filling with
water is also provided).

1. Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

2. Take care not to exceed the level indicated (MAX
WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to melt
and empty the tray).

3. Turn the tray 90°: due to the connected compartments
each mould fills with water (see diagram).

4. Close the opening with the lid provided and put the tray
back, placing the top part in the corresponding housing
and allowing it to drop in again.

5. When the ice has formed (minimum time approximately
8 hours) knock the tray against a hard surface and wet
the outside so that the ice cubes come loose and take
them out through the opening.
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Maintenance and care

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply.

It is not sufficient to set the temperature adjustment knobs
on @ (appliance off) to eliminate all electrical contact.

Cleaning the appliance

e The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour free
refrigerator and to prevent the formation of stains, food
must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended
period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Defrosting the appliance

! Follow the instructions below.

Do not use objects with sharp or pointed edges to defrost
the appliance as these may damage the refrigeration circuit
beyond repair.

Defrosting the refrigerator compartment

The refrigerator has an automatic defrosting function: water
is ducted to the back of the appliance by a special
discharge outlet (see
=) diagram) where the heat

= l produced by the
% \ compressor causes it to

evaporate. It is necessary
to clean the discharge hole
regularly so that the water
can flow out easily.

\,

Defrosting the freezer compartment

If the frost layer is greater than 5 mm, it is necessary to
defrost manually:

1. Set the TEMPERATURE ADJUSTMENT knob to the
position @ .

2. Wrap frozen foods in newspaper and place them in
another freezer or in a cool place.

3. Leave the door open until the frost has melted
completely. This can be made easier by placing
containers with lukewarm water in the freezer
compartment.

4. Certain appliances are

fitted with the DRAIN

SYSTEM to lead the water

outside: let the water flow

into a container (see
diagram).

5. Clean and dry the freezer compartment carefully before
switching the appliance on again.

6. Wait for approximately 2 hours, i.e. until the ideal
storage conditions have been restored, before placing
food in the freezer compartment.

Replacing the light bulb

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing the cover as indicated in
the diagram.

Replace it with a similar light bulb within the power range
indicated on the cover (15W or 25W).

= oE i)
[ ]

24
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Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c € This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
-89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

mmm COmMpatibility) and subsequent amendments;

- 2002/96/CE.

General safety

The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial
use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the instructions
in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:  this could
cause skin abrasions or frost/freezer burns.

When unplugging the appliance always pull the plug from
the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It
is not sufficient to set the temperature adjustment knobs
on @ (appliance off) to eliminate all electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may cause
injury or further malfunctioning of the appliance.

Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.

Do not allow children to tamper with the controls or play
with the appliance. Under no circumstance should they
be allowed to sit on the bins or to hang from the door.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e Observe local environmental standards when disposing
packaging material for recycling purposes.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE), requires that old
household electrical appliances must not be disposed of
in the normal unsorted municipal waste stream. Old
appliances must be collected separately in order to
optimise the recovery and recycling of the materials they
contain and reduce the impact on human health and the
environment. The crossed out “wheeled bin” symbol on
the product reminds you of your obligation, that when
you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or retailer
for information concerning the correct disposal of their
old appliance.

Respecting and conserving the
environment

e |nstall the appliance in a fresh and well-ventilated room.
Ensure that it is protected from direct sunlight and do
not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food: cold air
must circulate freely for food to be preserved properly. If
circulation is impeded, the compressor will work
continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance). A
thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased energy
consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to ensure
they are free of debris and to prevent cold air from
escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting (D inpesit

If the appliance does not work, before calling for Assistance (see Assistance), check for a solution from the following list. E
Malfunctions: Possible causes / Solutions:

The internal light does not e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far enough
illuminate. to make contact, or there is no power in the house.

The refrigerator and the freezer do e The doors do not close properly or the seals are damaged.

not cool well. e The doors are opened too frequently.

e The TEMPERATURE ADJUSTMENT knob is not in the correct position

e The refrigerator or the freezer have been over-filled.

e The atmospheric temperature of the area surrounding the appliance is
lower than 14°C.

The food inside the refrigerator is e The TEMPERATURE ADJUSTMENT knob is not in the correct position.
beginning to freeze. e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.
The AIR fan does not rotate e The refrigerator door is open.

e The AIR system is only activated automatically when it becomes necessary
to restore perfect operational conditions inside the refrigerator compartment.

The motor runs continuously. e The door is not closed properly or is continuously opened.
e The outside ambient temperature is very high.
e The thickness of the frost exceeds 2-3 mm (see Maintenance).

The appliance makes a lot of noise. e The appliance has not been installed on a level surface (see Installation).
e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and make
noise.
¢ The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor is
off. This is not a defect, it is normal.

Some of the external parts of the e These raised temperatures are necessary in order to avoid the formation of
refrigerator become hot condensation on certain parts of the product.

The back wall of the refrigerator unit e This shows the appliance is operating normally.
is covered in frost or droplets of
water

There is water at the bottom of the e The water discharge hole is blocked (see Maintenance).
refrigerator.
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Assistance
195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

Before calling for Assistance:
m e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |seria| number
| _|
Communicating: c : &

e type of malfunction
R yp i del (Mod Mod. RG2330 )| TI_ | cod. 93139180000 ( S/N 704211801
appliance model (Mod.) Ng2any- Loz [ 150 W] w WlFuse A, ax 1=

e serial number (S/N) Tom 340 75 | | |Freez Capac | viass
This information can be found on the data plate Gross Gross| Net [ TGross Poder de Cong | Clase N
Classe

Bruto Bruto util Bruto

located on the bottom left side of the Brut Brat |t __ [ent | __lkgaih 40
refrigerator compartment. Kompr. | kg 0,090 |PS Tow 140
Made in ltaly 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu’il suive I'appareil pour informer
le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et lui fournir
les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions: elles contiennent des
conseils importants sur 'installation, I'utilisation et la sécurité
de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piéce bien aérée et non humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la chaleur et
exigent une bonne aération pour bien fonctionner et réduire
la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cbtés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et la
paroi arriere, montez les cales d’espacement comprises
dans le kit d’installation et suivez les instructions de la
notice spécialement prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Sile sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler I'appareil.

Raccordement électrique

Apres le transport, placez I'appareil a la verticale et attendez
au moins 3 heures avant de le raccorder a l'installation
électrique. Avant de brancher la fiche dans la prise de
courant, assurez-vous que:

e |a prise est bien munie d’une terre conforme a la loi;

e |a prise est bien apte a supporter la puissance maximale de
I'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique placée a
I'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas a gauche
(ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée en
bas a gauche (ex.220-240 V);

e |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.

En cas d’incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n’utilisez ni rallonges ni
prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le céble électrique et la prise
de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrase.

! Il doit étre contrélé prériodiguement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
1
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Description de () inpesit
I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d’utilisation s’appliquent a plusieurs modeles, il se peut donc que les composants illustrés présentent des
différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la description des
objets plus complexes.

Commande pour —H———+—0 == =2 [
REGLER LA X :
TEMPERATURE ‘
e Balconnet amovible a
Q abattant, contenant un
ECLAIRAGE 1, & SUPPORT A OEUFS
(voir Entretien) i i
Bac . e —— |
MULTIFONCTION* 9 D [T Balconnet amovible
il o I /[ PORTE-OBJETSe
CLAYETTE-<] || e ———
A4, P
Boite | I
FLEX COOL BOX _
pour VIANDE et — R
POISSON*
(G ] Balconnet
Bac FRUITS et BOUTEILLES
LEGUMES { : : —_—

Bac a glacons

Icese C—] R ——

Compartiment
CONGELATION et
CONSERVATION [ J

Bac a glagons <
Ice3e

Compartiment <\
CONSERVATION M [

PIED
de réglage

® [ eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N’existe que sur certains modeles.
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Accessoires

CLAYETTES: pleines ou
grillagées.

Elles sont amovibles et réglables en
hauteur grace a des glissieres
spéciales (voir figure), pour le
rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension.
Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette completement.

Ly

Bac MULTIFONCTION®*: pour conserver plus longtemps
certains aliments (la charcuterie par exemple) et éviter la
diffusion d’odeurs a I'intérieur du réfrigérateur.

FLEX COOL BOX*

C’est une nouvelle boite pour garder au frais la viande, le
poisson, les fromages. Son rangement dans la partie
“basse” du compartiment réfrigérateur est idéal pour la
viande et le poisson; son rangement dans la partie “haute”
est excellent pour les fromages. Si vous n’en avez pas
besoin, sortez-la du réfrigérateur tout simplement.

Indicateur de TEMPERATURE®: pour repérer la zone la
plus froide a I'intérieur du réfrigérateur.

1. Contréler que I'indicateur affiche bien OK (voir figure).

&

2. Sile message OK n’est pas affiché, c’est que la
température est trop élevée : régler le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR sur un numeéro
plus élevé (plus froid) et attendre environ 10 h jusqu’a ce
que la température se stabilise.

3. Contrbler I'indicateur une nouvelle fois : si nécessaire,
procéder a un nouveau réglage. Si de grosse quantités
d’aliments ont été stockées ou si la porte du
réfrigérateur est ouverte trés souvent, il est normal que
I'indicateur n’indique pas OK. Attendre au moins 10 h
avant de régler le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur un chiffre plus élevé.

* N’existe que sur certains modeéles.

PLAY ZONE*:

Gréce au nouveau plateau porte-bouteilles “Play Zone”,
vous pouvez faire refroidir rapidement un tas de bouteilles,
de canettes et de boissons énergétiques et en disposer en
toute commodité.

Si vous placez votre plateau “Play Zone” sur la clayette en
verre, vous pouvez y ranger des bouteilles de grand et
moyen format en les posant tout simplement. Le vin, par
exemple, sera ainsi conservé de la meilleure fagon qui soit.
Une fois replié et bloqué grace aux cales prévues sur les
cbtés du plateau, vous pouvez ranger vos canettes (dans
le haut), vos boissons énergétiques (au centre) et vos
autres canettes et boissons énergétiques dans la partie
restante du plateau. Lorsque vous rangez vos canettes
faites attention a ce qu’elles ne touchent pas a la paroi
arriere du réfrigérateur.

Le plateau “Play Zone” peut étre utilisé comme une simple
clayette (une fois posé) et étre facilement lavé, méme en
lave-vaisselle. La position idéale de la clayette avec “Play
Zone” est la position centrale.
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Mise en marche et

utilisation

Mise en service de appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur I'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede additionnée
de bicarbonate.

1. Branchez la fiche dans la prise de courant et assurez-
vous que I'éclairage intérieur s’allume.

2. Amenez le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE
sur une valeur intermédiaire. Au bout de quelques
heures, vous pourrez commencer a stocker des aliments
dans le réfrigérateur.

Réglage de la température

Le réglage de la température a I'intérieur du compartiment
réfrigérateur est automatique en fonction de la position du
bouton du thermostat.

1 = moins froid

ﬂl = plus froid

Nous conseillons toutefois une position intermédiaire

Pour augmenter la place disponible, simplifier le rangement
et améliorer I'aspect esthétique, cet appareil loge sa “partie
refroidissante” a I'intérieur de la paroi arriere du
compartiment réfrigérateur. Pendant le fonctionnement de
I'appareil, cette paroi est tour a tour couverte de givre ou
de gouttelettes d’eau selon que le compresseur est en
marche ou a 'arrét. Ne vous inquiétez pas ! Votre
réfrigérateur fonctionne normalement.

Systeme de refroidissement

Cet appareil monte un des systemes de refroidissement
décrits ci apres : il est donc important de savoir lequel et
en tenir compte pour respecter le mode de conservation

des aliments.

Aircooler

(D) inpesit

On le reconnait a la présence d’un dispositif appliqué a la
paroi dans le haut du compartiment réfrigérateur (voir
figure). L Aircooler permet une conservation optimale des
aliments en rétablissant tres rapidement la température
aprés chaque ouverture de porte et en la distribuant
parfaitement a I'intérieur du compartiment : I'air soufflé (A)
refroidit au contact de la paroi froide, tandis que I'air plus
chaud (B) est aspiré (voir figure).

La paroi arriere est tour a tour couverte de givre ou de
gouttelettes d’eau selon que le compresseur est en
marche ou a I'arrét.

Statique

Sur les modeles dépourvus d’Aircooler, la partie
refroidissante est logée dans la paroi intérieure arriére des
compartiments; elle est tour a tour couverte de givre ou de
gouttelettes d’eau selon que le compresseur est en marche
ou a l'arrét : tout cela est tout a fait normal. Si vous amenez
le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur des
valeurs plus élevées, que vous stockez de grandes
quantités d’aliments et que la température ambiante est
élevée, votre appareil peut fonctionner de fagon continue,
ce qui entraine une formation abondante de givre et une
consommation d’électricité excessive : amenez alors le
bouton sur des valeurs plus basses (un dégivrage
automatique sera lancé).

A I'intérieur des appareils statiques I'air circule de fagon
naturelle : I'air plus froid a tendance a descendre car il est
plus lourd. Quelques exemples de rangement des aliments

Rangement a I'intérieur du

Aliments e
réfrigérateur

Viande et poisson Au-dessus des bacs a fruits et

évidé légumes
. Au-dessus des bacs a fruits et
Fromages frais .
légumes

Aliments cuits Sur n’'importe quelle clayette

Saucissons, pain de

mie, chocolat Sur n’'importe quelle clayette

Dans les bacs a fruits et a

Fruits et légumes .
légumes

CEufs Dans le balconnet prévu

Beurre et margarine | Dans le balconnet prévu

Bouteilles, boissons,

lait Dans le balconnet prévu
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Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton de
REGLAGE DE LA TEMPERATURE (voir Description).

e N’introduisez que des aliments froids ou a peine tiedes,
jamais chauds (voir Précautions et conseils).

e | es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.

e N’introduisez pas de récipients non fermés contenant des
liquides : ces derniers entraineraient une augmentation de
I'humidité et la formation d’eau condensée.

L'hygiéne alimentaire

1. Aprés achat, les aliments doivent étre débarrassés de
leur emballage extérieur en papier/carton ou autre qui
pourrait véhiculer des bactéries ou des saletés a
I'intérieur du réfrigérateur.

2. Protégez les aliments (notamment ceux qui se détériorent
rapidement et ceux qui dégagent une forte odeur ) pour
éviter tout contact entre eux et éliminer ainsi toute possibilité
de contamination de germes/bactéries et la diffusion
d’odeurs particuliéres a I'intérieur du réfrigérateur.

3. Rangez les aliments de maniére a ce que I'air puisse
circuler librement entre eux.

4. Veillez a ce que lintérieur du réfrigérateur soit toujours
propre. Attention : ne pas utiliser de produits oxydants
ou abrasifs pour son nettoyage.

5. Sortez les aliments du réfrigérateur dés qu’ils dépassent
leur durée limite de conservation.

6. Pour une bonne conservation, les aliments facilement
périssables (fromages a pate molle, poisson cru, viande,
etc.) doivent étre placés dans la zone plus froide ou est
situé l'indicateur de température.

Pour profiter a plein de votre congélateur

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en cours

de décongélation; il faut les faire cuire et les consommer
(dans les 24 heures).

e | es aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés au
contact d’aliments déja congelés; il faut les stocker dans le
compartiment supérieur CONGELATION et CONSERVATION
ou la température qui descend au-dessous de -18°C garantit
une vitesse de congélation adéquate.

e Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles en
verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiqguement, elles pourraient se briser.

e | a quantité journaliere maximale d’aliments pouvant étre
congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour gagner de la place a l'intérieur du compartiment
congélation, vous pouvez enlever les tiroirs (sauf le tiroir
du bas et celui de la COOL CARE ZONE a température
variable si votre appareil en est équipé) et stocker vos
aliments directement sur les plaques évaporantes.

! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez pas
la porte du congélateur : les produits surgelés et congelés
se conserveront ainsi sans probleme pendant 9 - 14
heures environ.

! Si la température ambiante se maintient longuement au-
dessous de 14°C, le compartiment freezer n’arrive pas a
atteindre les températures indispensables a une longue
conservation et la période de conservation sera par
conséquent réduite.

Bac a glacons Ice®.
Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les glagcons
ne touchent plus aux aliments stockés dans le freezer; de
plus, fini I'eau qui dégouline lorsque vous rangez votre bac
(un couvercle est fourni pour boucher le récipient apres
['avoir rempli).
1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir en
introduisant 'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d’eau géne la
sortie des glacons (si celase produit, attendez que la
glace fonde et videz le bac).

3. Faites pivoter le bac de 90° : I'eau envahit les cavités
selon le principe des vases communicants (voir figure).

4. Bouchez I'ouverture a 'aide du couvercle fourni, remettez
le bac a sa place.

5. Une fois que la glace s’est formée (il faut compter au
moins 8 heures) tapez le bac contre une surface dure et
mouillez-le & I’'extérieur pour détacher les glagons que
vous ferez sortir par I'ouverture prévue.
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Entretien et soin

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien, mettez
I'appareil hors tension en débranchant la fiche de I'appareil
de la prise de courant. Il ne suffit pas de placer le bouton
de réglage de la température sur @ (appareil éteint) pour
éliminer tout contact électrique.

Nettoyage de I’appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a I'aide d’une éponge imbibée d’eau tiede
additionnée de bicarbonate de soude ou de savon
neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits abrasifs,
d’eau de Javel ou d’ammoniaque.

® mettez tremper les accessoires amovibles dans de I'eau
chaude additionnée de savon ou de liquide vaisselle.
Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

e | e dos de I'appareil a tendance a s’empoussiérer, pour
éliminer la poussiere avec délicatesse, apres avoir éteint
I'appareil et débranché la fiche, servez-vous d’un
aspirateur montant un accessoire adéquat et réglé sur
une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien emballer
et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la méme
occasion la formation de taches.

e Sjvous devez laisser votre appareil éteint pendant une
période de temps prolongée, nettoyez-le bien I'intérieur
et laissez les portes ouvertes.

Dégivrage de I’appareil

! Conformez-vous aux instructions suivantes.

Ne pas utiliser d’objets pointus et coupants pour dégivrer
I'apparell, ils risqueraient d’endommager irréparablement le
circuit réfrigérant.

Dégivrage du compartiment réfrigérateur

Le réfrigérateur est muni d’un systéme de dégivrage
automatique : I'eau est
=) acheminée vers la paroi

= l arriére par un trou
% \ d’évacuation (voir figure) ou

la chaleur produite par le
compresseur la fait
évaporer. Il vous suffit de
nettoyer périodiquement le
trou d’évacuation pour
permettre a 'eau de
s’écouler normalement.

\
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Dégivrage du compartiment congélateur

Si la couche de givre dépasse 5 mm, procédez a un
dégivrage manuel :

1. Amenez le bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE
sur @ .

2. Enveloppez vos produits surgelés ou congelés dans du
papier et placez-les dans un endroit frais.

3. Laissez la porte ouverte jusqu’a ce que le givre fonde
compléetement; pour accélérer cette opération placez
dans le compartiment congélateur des récipients d’eau
tiede.

4. Certains de nos
appareils sont équipés du
SYSTEME DRAIN pour
acheminer I'eau vers

, I'extérieur: laissez I'eau
s’écouler dans un récipient

s\?l' (voir figure).
AS

5. Nettoyez et séchez soigneusement le compartiment
congélateur avant de rallumer I'appareil.

6. Avant da ranger vos aliments dans le compartiment
congélateur, attendez environ 2 heures pour le
rétablissement des conditions idéales de conservation
des aliments.

Remplacement de I’'ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer 'ampoule, démontez le couvercle
de protection comme illustré (voir figure). Remplacez-la par
une ampoule semblable dont la puissance doit
correspondre a celle indiquée sur le couvercle de
protection (15 W ou 25 W).
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Précautions et conseils

! appareil a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

C Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;
ﬁ -89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;

. 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type
non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet tres dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

e Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes :
vous pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant, sortez la
fiche, ne tirez surtout pas sur le céble.

e Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de courant. |l
ne suffit pas de placer le bouton de REGLAGE DE LA
TEMPERATURE sur @ (appareil éteint) pour éliminer tout
contact électrique.

e En cas de panne, n’essayez en aucun cas d’accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, a I'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d’ustensiles
pointus et coupants ou d’appareils électriques d’un type
autre que celui recommandé par le fabricant.

e Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis du
congélateur.

¢ Ne permettez pas aux enfants de jouer avec 'appareil. Il
ne faut en aucun cas qu'ils s’asseyent sur les tiroirs ou
qu’ils s’accrochent a la porte.

* | es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous
aux réglementations locales, les emballages pourront
ainsi étre recyclés.

e | a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques (DEEE),
exige que les appareils ménagers usagés ne soient pas
jetés dans le flux normal des déchets municipaux. Les
appareils usagés doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage des
matériaux qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I’environnement. Le symbole de la
“poubelle barrée” est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
’environnement

e |nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien aéré,
protégez-le contre I'exposition directe aux rayons du
soleil et ne le placez pas prés de sources de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n’ouvrez les portes
de I'appareil que le temps strictement nécessaire.
Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d’énergie.

¢ Ne chargez pas trop votre appareil :
pour une bonne conservation des aliments, le froid doit
pouvoir circuler librement. Si la circulation est entravée,
le compresseur travaillera en permanence.

e N’introduisez pas d’aliments chauds : ces derniers font
monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant un
tas d’électricité.

e Dégivrez I'appareil dés que de la glace se dépose (voir
Entretien); une couche de glace trop épaisse géne
considérablement la cession de froid aux aliments et
augmente la consommation d’électricité.

e Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
qu’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le froid
s’échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remedes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance), contrélez s’il
ne s’agit pas d’un probléme facile a résoudre a 'aide de la liste suivante.

Anomalies :

L’éclairage intérieur ne s’allume
pas.

Le réfrigérateur et le congélateur
refroidissent peu.

Les aliments géelent a I'intérieur du
réfrigérateur.

Le ventilateur AIR ne tourne pas.

Le moteur est branché en
permanence.

L’appareil est trés bruyant.

La température est élevée a certains
endroits de I’extérieur du
réfrigérateur.

Formation de givre ou de gouttelettes
d’eau sur la paroi arriére du
compartiment réfrigérateur .

Il y a de I’eau dans le fond du
réfrigérateur.

Causes / Solution possibles :

La fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez enfoncée
pour qu’il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Les portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.

Ouverture trop fréquente des portes.

La position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte

Le réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

La température ambiante de travail du produit est inférieure a 14°C.

La position du bouton de REGLAGE DE LA TEMPERATURE n’est pas
correcte
Les aliments touchent a la paroi arriere.

La porte du réfrigérateur est ouverte.

Le systeme AIR ne se met en marche automatiquement que quand il est
nécessaire afin de rétablir les conditions optimales dans le compartiment
réfrigérateur.

La porte n’est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
La température a I'extérieur est tres élevée.
L'épaisseur du givre dépasse 2-3 mm (voir Entretien).

L'appareil n’a pas été installé bien a plat (voir Installation).

L'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du
bruit.

Le gaz réfrigérant interne produit un léger bruit méme quand le compresseur
est a l'arrét : il ne s’agit pas d’un défaut, c’est tout a fait normal.

Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d’eau

condensée dans des zones particulieres du produit

Il s’agit du fonctionnement normal du produit.

Le trou d’évacuation de I'eau est bouché (voir Entretien).

(D) inpesit
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Assistance
195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

Avant de contacter le centre d’Assistance :
- e \/érifiez si vous pouvez résoudre I'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).
e Si, malgré tous ces contrdles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel au
service apres-vente le plus proche de chez vous.

modele numéro de série
| I
P
Signalez : C/, 7 \
e e type d’anomalie ( mod. RG 2330 J[ T ] cod. 93139180000 _S/N 704211801
. ) : Ng2any- [ =z [ 150 W[ w w]F A;"- Max 1=
e le modele de I'appareil (Mod.) N | [ wireee SN s
. L Total 340 75| | | | [Freez Capac|Ciass
® |e numeéro de série (S/N) Gross Gross ﬂe} | Gross Poder de Cong | Clase N
. il
Vous trouverez tous ces renseignements sur vy Bt | |Utie Bt | |ko2ah 40 |Cusse
I'étiquette signalétique placée dans le S [R1aaa | Test B
. e . N Kompr. | kg 0,090 |P-S-- Low 140
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Made in Ttaly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des pieces détachées non
originales.

30



Manual de instrucciones

Italiano, 1

Espanol, 31

BAN 13 S

GB

English,11

PL

Polski, 41

COMBINADO REFRIGERADOR/CONGELADOR

Francais, 21

RO

Romana, 51

(D inpesit

Sumario

Instalacion, 32
Colocacion y conexion
Reversibilidad de la apertura de las puertas

Descripcion del aparato, 33
Vista en conjunto

Accesorios, 34

Puesta en funcionamiento y uso, 35-36
Poner en marcha el aparato

Sistema de enfriamiento

Uso 6ptimo del frigorifico

Uso éptimo del congelador

Mantenimiento y cuidados, 37
Cortar la corriente eléctrica

Limpiar el aparato

Evitar la formacion de moho y malos olores
Descongelar el aparato

Sustituir la bombilla

Precauciones y consejos, 38
Seguridad general

Eliminacion

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Anomalias y soluciones, 39

Asistencia, 40




Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder consultarlo
cuando sea necesario. En caso de venta, cesion o traslado,
verifigue que permanezca junto al aparato para informar al
nuevo propietario sobre su funcionamiento y sobre las
precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacién
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Cologue el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren una
buena aireacion para funcionar bien y limitar el consumo
eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte superior
del aparato y los muebles situados encima y de 5 cm.,
como minimo, entre los costados y los muebles o paredes
laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por €]. la luz
solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia éptima entre el producto y la
pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacion siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1. Instale el aparato sobre un piso plano vy rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato verticalmente y
espere 3 horas como minimo antes de conectarlo a la red
eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma de corriente, controle
que:

¢ |atoma posea la conexion a tierra y que sea conforme a la ley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

e |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma de
corriente deben ser faciimente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido sélo
por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las
puertas
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Descripcion del

aparato

Vista de conjunto

() inpesit

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente detalles
diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcion de las piezas mas complejas se encuentra en las paginas

sucesivas.

Mando para la —

REGULACION DE
LA
TEMPERATURA

BOMBILLA
(ver Mantenimiento)

Recipiente

Balconcito extraible

con tapay con
HUEVERA

MULTI-USO*

BANDEJAS'é

Cajon
FLEX COOL BOX para

CARNE y QUESO*

_/> Balconcito extraible
PORTAOBJETOSe

Balconcito

Recipiente FRUTA
y VERDURA

BOTELLAS

Cubeta de hielo
Ice3e

Compartimiento
CONGELAMIENTO y
CONSERVACION

Cubeta de hielo <
Ice3e

Compartimiento <\

CONSERVACION

PATAS de regulacion

® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Accesorios

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla.
Son extraibles y su altura es
regulable gracias a las guias
especiales (ver la figura), se utilizan
para introducir recipientes o
alimentos de gran tamano. Para
regular la altura no es necesario
extraer las bandejas

Ly

completamentes.

Recipiente MULTI-USO¥: se utiliza para conservar por mucho
tiempo distintos alimentos (por ejemplo embutidos); evita
también que se formen olores en el frigorifico.

FLEX COOL BOX*

Es el nuevo recipiente para mantener frescos la carne, el
pescado y los quesos. Si se coloca en la parta “baja” del
compartimiento refrigerador es ideal para carne y pescado;
si en cambio, se coloca en la parte “alta” es 6ptimo para
los quesos. Sino es necesario, puede ser extraido
comodamente del refrigerador.

Indicador de TEMPERATURA®: para individualizar la zona
mas fria del frigorifico.

1. Controle que en el indicador se destaque en forma
evidente OK (ver la figura).

&

2. Si no aparece el mensaje OK significa que la
temperatura es demasiado elevada: regule el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO hasta una
posicion mas alta (mas frio) y espere proximadamente
10 h hasta que la temperatura se haya estabilizado.

3. Controle nuevamente el indicador: si es necesario, realice
una nueva regulacion. Si se han introducido grandes
cantidades de alimentos o si se ha abierto frecuentemente
la puerta del frigorifico, es normal que el indicador no
marque OK. Espere 10 h como minimo antes de llevar el
mando de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO hasta
una posicion mas alta.

* Se encuentra solo en algunos modelos.

PLAY ZONE¥*: con el nuevo estante portabotellas “Play
Zone” es posible enfriar rapidamente botellas, latas,
bebidas para deportistas y tenerlas siempre comodamente
a su disposicion.

Si “Play Zone” esta apoyada en el estante de vidrio, es
posible colocar botellas de grandes y medianas
dimensiones simplemente apoyandolas. De este modo, el
vino, por ejemplo, se conservara del mejor modo posible.
Una vez plegada y fijada en los sujetadores
correspondientes ubicados al costado del estante, se
pueden colocar las latas (parte alta), las bebidas para
deportistas (parte central) y otras latas y bebidas para
deportistas apoyadas en el resto del estante.Al colocar las
latas (en la Play zone) tenga cuidado de no ponerlas en
contacto con la pared posterior del refrigerador.

“Play Zone” se puede utilizar como un normal estante (una
vez apoyada), desplazarla de un nivel a otro junto con todo
el estante y lavarla facilmente, incluso en lavavajilla.

La posicion ideal del estante con la Play zone es la central.
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Puesta en
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funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en funcionamiento el aparato, siga

las instrucciones sobre la instalacion (ver Instalacion).

! Antes de conectar el aparato limpie bien los

compartimentos y los accesorios con agua tibia y

bicarbonato.

1. Enchufe el aparato en la toma de corriente y verifique que
se encienda la lampara de iluminacion interna.

2. Gire el mando de REGULACION DE LA TEMPERATURA
hasta un valor medio. Después de algunas horas sera
posible introducir alimentos en el frigorifico.

Regulacion de la temperatura

La temperatura interna del compartimento frigorifico se
regula automaticamente en base a la posicion del mando
del termostato.

1 = menos frio

ﬂl = maés frio

Se aconseja, en todo caso, poner una posicion media.
Para aumentar el espacio disponible y mejorar el aspecto
estético, este aparato posee la “parte refrigerante” ubicada
en el interior de la pared posterior del compartimento
frigorifico. Durante el funcionamiento, dicha pared se
presentara cubierta de escarcha o de gotitas de agua segun
si el compresor esta en funcionamiento o en pausa. jNo se
preocupe por ello! El frigorifico estéa trabajando de forma
normal.

Sistema de enfriamiento

El aparato posee uno de los sistemas de enfriamiento
descritos a continuacion: es importante conocerlo y
tenerlo en cuenta para las modalidades de conservacion

de los alimentos.

Aircooler

Es identificable por la presencia del dispositivo en la pared
superior del compartimento frigorifico (ver la figura). El
Aircooler permite una optima conservacion de los
alimentos debido a que restablece rapidamente la

temperatura después de la apertura de la puerta y la
distribuye de forma homogénea: el aire ventilado (A) se
enfria en contacto con la pared fria, mientras que el aire
mas caliente (B) se aspira (ver la figura).

La pared posterior se encuentra cubierta de escarcha o de
gotitas de agua segun si el compresor esta en
funcionamiento o en pausa.

Estatico

Los modelos sin Aircooler poseen la parte frigorifica en la
pared posterior interna de los compartimentos; dicha pared
se presentara cubierta de escarcha o de gotitas de agua
segun si el compresor esta en funcionamiento o no: ambos
casos son normales. Si se coloca el mando de
REGULACION DE LA TEMPERATURA en valores altos, con
grandes cantidades de alimentos y con una temperatura
ambiente elevada, el aparato puede funcionar
continuamente, produciendo una excesiva formacion de
escarcha y aumentando el consumo de electricidad. evitelo
desplazando el mando hacia valores mas bajos (se
efectuara una descongelacion automatica).

En los aparatos estaticos el aire circula de modo natural: el
mas frio tiende a descender porque es mas pesado. He
aqui como colocar los alimentos:

Alimento Ubicacion en el refrigerador
Carne y pescado Sobre los recipientes para fruta
limpio y verdura

Sobre los recipientes para fruta
Quesos frescos

y verdura

Alimentos cocidos En cualquier bandeja

Salchichon, pan,

chocolate En cualquier bandeja

En los recipientes para fruta y

Fruta y verdura
verdura

Huevos En el balconcito correspondiente
Manteq_unla y En el balconcito correspondiente
margarina

ILZ (;Leellas, bebidas, En el balconcito correspondiente

Uso 6ptimo del frigorifico

e Para regular la temperatura utilice el mando de
REGULACION DE LA TEMPERATURA (ver Descripcion).

¢ Introduzca sdlo alimentos frios o apenas tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consejos).

e Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

¢ No introduzca recipientes destapados con liquidos:
produciria un aumento de humedad con la consiguiente
formacion de condensacion.
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La higiene de los alimentos

1. Después de la compra de los alimentos, elimine todo tipo
de envoltura externa de papel/carton o de otro material
que podrian introducir en el refrigerador bacterias o
suciedad.

2. Proteja los alimentos, (en particular aquellos que se
deterioran facilmente y los que emanan un fuerte aroma),
para evitar el contacto entre ellos eliminando de este
modo tanto la posibilidad de contaminacion con
gérmenes/bacterias, como la difusion de olores
particulares en el interior del refrigerador

3. Coloqgue los alimentos de modo tal que el aire pueda
circular libremente entre ellos

4. Mantenga limpio el interior del refrigerador sin utilizar
productos oxidantes o abrasivos

5. Elimine los alimentos del refrigerador una vez vencido el
tiempo maximo de conservacion

6. Para lograr una buena conservacion, los alimentos que se
deterioran faciimente ( quesos blandos, pescado crudo,
carne, etc...) se deben colocar en la zona mas fria, o sea
la que estéa sobre el recipiente para verduras, donde se
encuentra el indicador de temperatura.

Uso 6ptimo del congelador

e No vuelva a congelar alimentos que estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos deben
ser previamente cocinados para ser consumidos
(dentro de las 24 horas).

e | 0s alimentos frescos por congelar no se deben colocar
en contacto con los ya congelados; se deben colocar en el
compartimiento superior CONGELAMIENTO vy
CONSERVACION donde la temperatura desciende por
debajo de los —18°C y garantiza una mayor velocidad de
congelacion.

e No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

e | a cantidad maxima diaria de alimentos a congelar esta
indicada en la placa de caracteristicas ubicada en el
compartimento frigorifico abajo a la izquierda (por
ejemplo: 4 Kg/24h).

e Para obtener un mayor espacio en el compartimento
congelador, podré quitar los recipientes (excepto el
inferior y el recipiente COOL CARE ZONE de
temperatura variable) y colocar los alimentos
directamente en las placas evaporadoras.

! Evite abrir la puerta durante la congelacion.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o una
averia, no abra la puerta del congelador: de este modo,
los alimentos congelados se conservaran sin alteracion
durante aproximadamente 9-14 horas.

! Si durante un largo periodo de tiempo la temperatura
ambiente permanece por debajo de los 14°C, no se
alcanzan las temperaturas necesarias para una larga
conservacion en el compartimento congelador y, por lo
tanto, el periodo de conservacion resultara menor.

Cubeta de hielo Ice®.

Su colocacion en la parte superior de los cajones del freezer
garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta en contacto con los
alimentos) y ergonomia (no gotea cuando se carga).

1. Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y llénela
de agua utilizando el orificio correspondiente.

2. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX WATER
LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la salida de los
cubitos de hielo (si esto sucede, espere hasta que el hielo
se derrita y vacie la cubeta).

3. Gire la cubeta 90°: el agua llena las formas por el principio
de vasos comunicantes (ver la figura).

4. Cierre el orificio con la tapa que se suministra con el aparato
y vuelva a colocar la cubeta.

5. Después de que se haya formado el hielo (tiempo minimo: 8
horas aproximadamente) golpee la cubeta sobre una
superficie dura y moje su parte externa para despegar los
cubitos; luego hagalos salir por el orificio.
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Mantenimiento y cuidados
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Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es
necesario aislar el aparato de la red de alimentacion
eléctrica, desenchufandolo:

No es suficiente llevar el mando para la regulacion de la
temperatura hasta la posicion @ (aparato apagado) para
eliminar todo contacto eléctrico.

Limpiar el aparato

* | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada en
agua tibia y bicarbonato sodico o jabon neutro. No
utilice disolventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | 0s accesorios extraibles se pueden colocar en remojo
en agua caliente y jabdn o detergente para platos.
Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e | a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de polvo que
se puede eliminar, después de haber apagado y
desenchufado el aparato, utilizando con delicadeza la boca
de la aspiradora y trabajando con una potencia media.

Evitar la formaciéon de moho y malos olores

e E| aparato esta fabricado con materiales higiénicos
que no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también  la formacion de manchas.

e Sise debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Descongelar el aparato

! Respete las instrucciones que se dan a continuacion.
Para descongelar el aparato no utilice objetos cortantes o
con punta porque podrian danar irremediablemente el
circuito refrigerante

Descongelar el compartimento frigorifico

El frigorifico posee descongelacion automatico: el agua se
envia hacia la parte posterior por un orificio de descarga
(ver la figura) donde el calor
= producido por el compresor

=4 .
la hace evaporar. La Unica

ﬁ \ intervencién que se debe

realizar periédicamente
consiste en limpiar el
orificio de descarga para
que el agua pueda fluir
libremente.

\,

Descongelar el compartimento congelador

Si la capa de escarcha es superior a los 5 mm es
necesario realizar una descongelacion manual:

1. Coloque el mando de REGULACION DE LA
TEMPERATURA en la posicion @ .

2. Envuelva los alimentos congelados en papel de
periddico y coloquelos en otro congelador o en un lugar
fresco.

3. Deje la puerta abierta hasta que la escarcha se haya
derretido completamente; facilite la operacion colocando
en el compartimento congelador recipientes con agua
tibia.

4. Algunos aparatos
poseen el SISTEMA DRAIN
para enviar el agua hacia el
exterior: deje que el agua

, fluya recogiéndola en un
recipiente (ver la figura).

g
/l’

5. Limpie y seque con cuidado el compartimento
congelador antes de volver a encender el aparato.

6. Antes de introducir los alimentos en el compartimento
congelador, espere aproximadamente 2 horas para
restablecer las condiciones ideales de conservacion.

&

Sustituir la bombilla

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones que se
dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccion como se indica en
la figura. Sustituyala con otra bombilla con una potencia igual a
la indicada en la proteccion (15 W 0 25 W).
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por razones
de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Directivas Comunitarias:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tension) y

sucesivas modificaciones;
E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

C € Este equipamiento es conforme con las siguientes

Seguridad general

e El aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e F| aparato debe ser utilizado para conservar y congelar
alimentos solo por personas adultas y segun las
indicaciones contenidas en este manual.

e El aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera si el
lugar esta protegido debido a que es muy peligroso
dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las manos
0 pies mojados o0 humedos.

e No toque las piezas refrigerantes internas:  podria
guemarse o herirse.

e No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE LA
TEMPERATURA hasta la posicion @ (aparato apagado)
para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos del
congelador.

e No permita a los nifos que jueguen con el aparato. No
se deben sentar en los cajones o colgarse de la puerta.

e | 0s embalajes no son juguetes para los ninos.

Eliminacion

Eliminacion del material de embalaje: respete las normas
locales, de esta manera los embalajes podran ser
reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electronicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en los
contenedores municipales habituales; tienen que ser
recogidos selectivamente para optimizar la recuperacion
y reciclado de los componentes y materiales que los
constituyen, y reducir el impacto en la salud humana 'y
el medioambiente. El simbolo del cubo de basura
tachado se marca sobre todos los productos para
recordar al consumidor la obligacion de separarlos para
la recogida selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o
con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien aireado,
protéjalo de la exposicion directa a los rayos solares y
no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las puertas
del aparato el menor tiempo posible. Cada apertura de
las puertas produce un notable gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato: para
una buena conservacion, el frio debe poder circular
libremente. Si se impide la circulacion, el compresor
trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un mayor
trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve mas
dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones
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Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia), controle
que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias:

La lampara de iluminacion interna
no se enciende.

El frigorifico y el congelador enfrian
poco.

En el frigorifico los alimentos se
congelan.

El ventilador AIR no gira

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

La temperatura de algunas partes
externas del frigorifico es elevada

En la pared del fondo de la camara
de refrigeraciéon se ha formado
escarcha o gotitas de agua

En el fondo del frigorifico hay agua.

Posibles causas / Solucion:

El enchufe no esta introducido en la toma de corriente o no esta lo suficiente
como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

Las puertas no cierran bien o las juntas estan danadas.

Las puertas se abren demasiado frecuentemente.

El mando de REGULACION DE LA TEMPERATURA no esté en la posicion
correcta.

El frigorifico o el congelador se han llenado excesivamente.

La temperatura ambiente de trabajo del producto es menor que 14°C.

El mando de REGULACION DE LA TEMPERATURA no esté en la posicion
correcta.
Los alimentos estan en contacto con la pared posterior.

La puerta del frigorifico estéa abierta

El sistema AIR se activa automaticamente solo cuando es necesario
restablecer las condiciones optimas en el interior del compartimento
frigorifico.

La puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.
La temperatura del ambiente externo es muy alta.
El espesor de la escarcha supera los 2-3 mm (ver Mantenimiento).

El aparato no fue instalado en un lugar plano (ver Instalacion).

El aparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen
ruidos.

El gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

Las temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacion de
condensacion en zonas particulares del producto.

Il s’agit du fonctionnement normal du produit.

El orificio de descarga del agua esta obstruido (ver Mantenimiento).
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Asistencia

195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:

e \erifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho nao funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-se,
chamar o Centro de Assisténcia Técnica mais proximo.

| modelo |nUmero de serie
Comunique: _|
o ¢l oqde ?:momalia c : Aot
P L (Moo. RG2330 )| T1 [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
e ¢l modelo de la maquina (Mod.)

oy, L [ 150 W] = wloe Nimmain s

e el numero de serie (S/N) Towl 340 EE=3,75 Freez. Capac | Ciass

|
Esta informacion se encuentra en la placa de caractegsgidas Ugiegdalfin ¢l cagnpartinrents deig diieMalajo a la
iZqUierda Brut Brut Utile Brut kg/24h 4,0 Classe

e [ e Hl””m ‘ll || ||H‘|||| |

Syst. —_— HIGH-235
Kompr. | kg 0,090 |P-S--Low 140

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no

originales.

Made in ltaly 13918
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Instrukcja obstugi

| GB

F

Italiano, 1 English,11 Francais, 21

Espanol, 31 Polski, 41 Roméana, 51
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Instalacja

! Nalezy zachowa¢ niniejszg ksigzeczke instrukcji dla
przysztych konsultacji. W razie sprzedazy, odsprzedania, czy
przeniesienia urzadzenia w inne miejsce nalezy upewnic sie, by
przekazane zostata ono razem z instrukcja, aby nowy wtasciciel
zapoznac¢ sie mogt z dziataniem urzgdzenia i z odno$nymi
informacjami.

! Nalezy uwaznie przeczyta¢ instrukcje obstugi gdyz zawiera
ona wazne informacje dotyczgce instalacji oraz wtasciwego i
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia.

Ustawienie i podigczenie

Ustawienie

1. Ustawi¢ lodéwko-zamrazarke w pomieszczeniu
przewiewnym i nie wilgotnym.

2. Nie zastania¢ kratek wentylacyjnych: sprezarka i skraplacz
wytwarzajg ciepto i wymagajg dobrego przewiewu powietrza
w celu wtasciwego funkcjonowania i oszczednosci energii
elektrycznej.

3. Pomiedzy goérng czescig urzadzenia i ewentualnymi meblami
pozostawi¢ co najmniej 10 cm, a co najmniej 5 cm pomiedzy
$ciankami bocznymi i meblami.

4. Lodéwko-zamrazarke ustawia¢ daleko od zrédet ciepta
(promieni stonecznych, kuchenki elektrycznej).

5. Ahhoz, hogy megmaradjon az optimalis tavolsag a készulék
és a hatso fal kozott, szerelje fel a készletben talalhato
Utkdz6t az ahhoz tartozé utmutaté instrukcioit kdvetve.

Wypoziomowanie

1. Ustawi¢ lodéwko-zamrazarke na podtodze ptaskiej i sztywne;.

2. Jesli podtoga nie jest idealnie pozioma, dokonaé
kompensacji poprzez dokrecenie lub odkrecenie przednich
nézek.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Po transporcie ustawi¢ lodowko-zamrazarke w pozycji pionowej, a
podiaczy¢ do sieci elektrycznej dopiero po 3 godzinach. Przed
witozeniem wtyczki do gniazdka sprawdzi¢, czy:

* gniazdko posiada odpowiednie uziemienie i zgadza sie z
obowigzujgcymi przepisami;

» wtyczka jest w stanie wytrzyma¢ maksymalne obcigzenie
mocy lodéwko-zamrazarki, jaka jest wskazana na tabliczce
znamionowej, znajdujgcej sie po lewej stronie u dotu w
komorze lodéwki (na przyktad 150W);

* napiecie zasilania musi zawiera¢ sie w wartosciach
podanych na tabliczce znamionowej, znajdujacej sie u dotu,
po lewej stronie (na przyktad 220-240V);

* gniazdko musi by¢ kompatybilne z wtyczkg urzadzenia.

W przeciwnym wypadku zazgda¢ od autoryzowanego
technika wymiany wtyczki (I> patrz Serwis); nie uzywaé
przedtuzaczy lub rozgateznikdw.

! Tak ustawi¢ lodéwko-zamrazarke, aby przewdd elektryczny i
gniazdko pradu byty tatwo dostepne.

! Kabla nie wolno zgina¢ i uwazag, aby nie zostat zgnieciony.

! Przewdd elektryczny musi by¢ okresowo sprawdzany i
wymieniany jedynie przez autoryzowanych technikéw (patrz
Serwis).

!' W przypadku braku przestrzegania powyzszych warunkéw
producent zwolniony zostanie z wszelkiej
odpowiedzialnosci.

Zmiana kierunku otwierania drzwi
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Opis urzadzenia () inpesit

Widok ogoln

Instrukcje dotyczace uzytkowania sg takie same dla roznych modeli, dlatego tez rysunki mogg przedstawia¢ inne
szczegoty niz w zakupionym urzgdzeniu. Opis bardziej skomplikowanych elementéw znajduje sie na nastepnych
stronach.

Pokretto do —H=——1—0o === [
REGULACJI : :
TEMPERATURY ’
( Wyjmowana poéteczka
! Q z pokrywka, z
Zaréwka i A% wktadka na JAJKA
(patrz Konserwacja) i i
Pojemnik , 1
~ ROZNEGO 0 | " > Wyjmowalna
UZYTKOWANIA* 2 an I /[ poteczka NA ROZNE
] ;s PRZEDMIOTY®
POLK|'<\\ ——————
A4, P
Pojemnik Flex Cool Box - i
na miesa i ryby* —_—
— D
Szfladka OWOCE i —; —> Specjalna pdtka na
WARZYWA BUTELKI

Wanienka na l6d { ] i
Ice®® L N _
— >

Komora
PRZECHOWYWANIE

—]
Wanienka na lod <7
ce*® | T
4 { J
Komora
PRZECHOWYWANEE | Tf—
1 [GD) i
o]
NOZKA

regulacyjna

* Zmienne ze wzgledu na ilos¢ i/lub pozycje.
* Znajduje sie tylko w niektérych modelach.
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Akcesoria

POLKI: petne lub kratki.

Mozna je wyciggnac, a
prowadnice stuzg do
wyregulowania wysokosci ich
umieszczenia (patrz rysunek)
tak, aby umozliwi¢ ustawienie na
nich pojemnikéw Iub produktow
zywnosciowych nawet o
znacznych wymiarach. Aby wyregulowaé wysokos¢ nie
ma koniecznoséci catkowitego wyjecia poétki.

kil

1

Ly

Flex Cool Box*

To nowy pojemnik do przechowywania Swiezego miesa,
ryb i seréw. Jesli jest umieszczony w dolnej czesci
komory lodéwki to idealnie nadaje sie do
przechowywania miesa i ryb; natomiast, jesli jest
umieszczony w goérnej czesci stuzy do odpowiedniego
przechowywania serow. Gdy jest nie potrzebny mozna
go wyjaé z loddwki.

Pojemnik ROZNEGO UZYTKOWANIA*: do
dtugotrwatego przechowywania zywnosci (na przyktad
kietbas); zapobiega rowniez przedostawaniu sie zapachu
na catg lodowke.

Wskaznik TEMPERATURA¥*: w celu okres$lenia
najzimniejszej strefy lodowki.

1. Sprawdzié, czy na wskazniku jest oznaczenie OK
(patrz rysunek).

&

2. Ha nem jelenik meg az OK felirat, az azt jelenti, hogy
a hdmérséklet tul magas: przestawic¢ pokretto
DZIALANIE LODOWKI na wyzszg pozycje (zimniej) i
odczekac okoto 10 godzin na ustabilizowanie sie
temperatury.

3. Sprawdzi¢ ponownie wskaznik: Gdy jest to konieczne
jeszcze raz przeprowadzic regulacje. Jesli wtozone
zostaty jednoczesnie duze iloSci artykutow
spozywczych, lub jesli czesto otwiera sie drzwi
lodowki, to normalnym jest fakt, ze wskaznik nie
pokaze OK. Odczekaé co najmniej 10 godzin przed
przystgpieniem do regulacji za pomocga pokretta
DZIALANIE LODOWKI na wyzszg pozycje.

* Znajduje sie tylko w niektorych modelach.

PLAY ZONE*: Dzieki nowej péteczce do butelek,
zwanej po angielsku “Play Zone”, mozna w szybkim
czasie schtodzi¢ butelki, puszki i inne pojemniki z
napojami, majac je zawsze do dyspozycji.

Jesli péteczka “Play Zone” jest ustawiona na
normailnej, szklanej pétce lodéwki, to mozna na niej
umieszczac duze i sredniej wielkosci butelki jedynie je
opierajgc o “Play Zone”. W ten sposéb np. wino bedzie
przechowywane w najlepszy z mozliwych sposobéw.

Po dopasowaniu i zamocowaniu “Play Zone” w
gniazdach na brzegach potki, mozna w jej gornej
czesci umiescié puszki z napojami, pojemniki w czesci
Srodkowej, a i inne puszki i pojemniki utozy¢ w
pozostatej czesci pétki. Nalezy przy tym uwazac, i
odkfadajgc puszki, nie przesuwacé ich w taki sposob,
aby stykaty sie z tylna czescig lodowki.

Po roztozeniu, “Play Zone” moze by¢ uzywana jako
zwykta potka, mozna takze ja przemieszczaé z jednego
poziomu na inny wraz ze szklang potkg. Moze byé
myta nawet w zmywarce do naczyn.

Najwiasciwszym miejscem dla pdteczki “Play Zone”
jest jej usytuowanie w srodkowym miejscu komory
lodéwki.
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Uruchomienie i
uzytkowanie

Witaczenie lodowko-zamrazarki

! Przed wilaczeniem urzadzenia, nalezy postapi¢
zgodnie z instrukcjq instalowania (patrz Instalowanie).

! Przed podtgczeniem urzgdzenia do sieci doktadnie
wyczyscic jego wneki i akcesoria letnig wodg i sodg
0Czyszczona.

1. Wiozy¢ wtyczke do gniazda i sprawdzi¢, czy zaswieci
sie lampka wewnatrz lodowki.

2. Przekrecic¢ i ustawi¢ pokretto REGULACJA
TEMPERATURY na posredniej wartosci. Dopiero po
kilku godzinach mozna wtozy¢ artykuty spozywcze do
lodéwki.

Regulacja temperatury

Temperatura wewnatrz lodéwki reguluje sie
automatycznie w zaleznosci od pozycji pokretta
termostatu.

| = mniej zimno
ﬂl =bardziej zimno
Zaleca sie, w kazdym razie, pozycje $redniag.

W celu zwiekszenia miejsca do dyspozycji i ze wzgledu
na lepszg estetyke, lodowko-zamrazarka ma “system

chtodzacy” umieszczony wewnatrz tylniej $ciany lodowki.

Sciana ta, w trakcie funkcjonowania, pokrywa sie
szronem lub sptywajg po niej krople wody w zaleznosci
od tego, czy kompresor pracuje, czy tez znajduje sie w
stanie spoczynku. Nie przejmujcie sie tym! Lodéwko-
zamrazarka pracuje normalnie.

System chtodzenia
Urzgdzenie wyposazone jest w jeden z nizej opisanych
systemow chtodzenia: nalezy go rozpoznac w celu

zastosowania odpowiedniego sposobu przechowywania
artykutow spozywczych.

Aircooler

() inpesit

Mozna go rozpozna¢ poprzez obecnos$¢ urzadzenia w
gornej czesci komory loddwki (patrz rysunek).

Aircooler ten pozwala na bardzo dobre przechowywanie
artykutow spozywczych ze wzgledu na to, ze bardzo
szybko przywraca pierwotng temperature w lodéwce po
otwarciu drzwi i jednorodnie rozprowadza schtodzone
powietrze: dmuchane powietrze (A) chtodzi sie po
zetknieciu z zimng $cianka, natomiast cieplejsze
powietrze (B) jest zasysane (patrz rysunek).

a hatsé falat jég vagy vizcseppek boritjak aszerint, hogy
a kompresszor mikédik vagy szlnetel.

Statyczny

Modele bez Aircooler Czesci chtodzgcg w tych
systemach jest tylnia Sciana komér; jest ona zwykle
pokryta szronem lub kropelkami wody, w zaleznosci od
tego czy sprezarka pracuje, czy nie. kazdy z tych dwéch
przypadkow jest normalny. Jesli ustawi sie pokretto
REGULACJA TEMPERATURY na wysokich wartosciach,
przy duzych ilosciach artykutow spozywczych oraz z
wysokg temperatura otoczenia urzadzenie to bedzie
pracowato bez przerwy, bedzie powodowato tworzenie
sie szronu i nadmierne zuzycie energii elektryczne;:
nalezy wtedy przestawic¢ pokretto na nizsze wartosci
(wykonane zostanie automatyczne usuwanie
oblodzenia).

W urzgdzeniach statycznych powietrze krgzy w sposéb
naturalny: Powietrze zimniejsze opada do dotu poniewaz
jest ciezsze. Oto jak uktadac artykuty spozywcze.

Zywnos¢ Rozmieszczenie w lodowce

Mieso i Nad szufladkami na owoce i

wyczyszczone ryby warzywa

N zufladkami na owoce i

Swiezy ser ad szufladka a ce
warzywa

Ugotowane potrawy | Na jakiejkolwiek potce

Kietbasy, chleb

puszkowany, Na jakiejkolwiek potce
czekolada
o . W szufladkach na owoce i
woce i warzywa
warzywa
jajka Na wtasciwej poteczce

Masto i margaryna Na wiasciwej péteczce

Butelki, napoje,

mieko Na wtasciwej poteczce
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Najlepszy sposoéb wykorzystania lodowki

* Do wyregulowania temperatury zastosowac pokretto
do REGULACJI TEMPERATURY (patrz Opis).

+ Whktadac¢ artykuty spozywcze jedynie zimne lub letnie,
ale nie ciepte (patrz Uwagi i zalecenia).

+ Pamieta¢ nalezy, ze ugotowane artykuty spozywcze
nie moga by¢ przechowywane dtuzej od surowych.

* Nie przechowywac ptynéw w otwartych pojemnikach:
zwiekszatyby wilgotno$é z konsekwencjg formowania
sie skroplin.

Przechowywanie produktéw spozywczych

1. Po zakupieniu produktéw spozywczych nalezy usungé z
nich opakowanie zewnetrzne, najczesciej papierowe,
kartonowe, albo tez z innego materiatu, ktére mogtoby
doprowadzi¢ do zanieczyszczenia komory lodowki
bakteriami lub brudem.

2. Artykuly spozywcze, (szczegodlnie tatwo psujgce sie albo
posiadajace silny zapach) nalezy chroni¢ unikajgc
pomiedzy nimi kontaktu, eliminujac w ten sposéb
mozliwosé skazenia przez zarazki lub bakterie, a takze
rozprzestrzeniania sie specyficznych zapachoéw tych
artykutéw w lodowce.

3. Zywno$¢ powinna by¢ tak roztozona w lodowce, aby
powietrze mogto krazy¢ pomiedzy nig bez przeszkad.

4. Wnetrze lodéwki nalezy utrzymywac w czystosci,
zwracajac uwage, aby nie uzywac do czyszczenia
$rodkéw zracych lub powodujgcych rysowanie powierzchni

5. Nalezy usuwac z lodéwki artykuty spozywcze, jesli okres
ich przydatnosci do spozycia uptynat.

6. W celu wiasciwego przechowywania zywno$ci, potrawy
tatwo psujace sie (np. miekkie sery, surowe ryby, mieso
itp.) powinno sie umieszczaé w najzimniejszej czesci
lodéwki, to znaczy nad pojemnikami na jarzyny, tam, gdzie
znajduje sie wskaznik temperatury.

Najlepszy sposéb uzytkowania zamrazarki

* Nie zamrazac¢ ponownie artykutow spozywczych, ktére
sg catkowicie lub w czesci rozmrozone; takie artykuty
nalezy ugotowac lub zjes¢ (w przeciggu do 24 godzin).

« Swieze artykuty, ktére majg by¢é zamrozone, nie mogg
stykac sie z juz zamrozonymi artykutami; nalezy je
utozy¢ na gérnym poziomie przy sciankach (bocznych
lub tylnich), gdzie temperatura jest nizsza od -18°C i
zapewnia szybkie zamrazanie.

* Nie wktadac¢ do zamrazarki szklanych butelek z
ptynami zamknietych hermetycznie lub korkiem
poniewaz mogg popekac.

* Maksymalna ilos¢ artykutéw spozywczych jakie mogg
by¢ zamrozone w danym dniu wskazana jest na
tabliczce znamionowej, znajdujgcej sie we wnece
loddwki u dotu po lewej stronie (przyktad: kg/24godz 4).

* W celu uzyskania wiekszej przestrzeni w komorze
zamrazarki mozna wyjac¢ szuflady z ich komoér (za

wyjatkiem najnizszej oraz ewentualnie szuflady COOL
CARE ZONE o temperaturze zmienne), uktadajac
zywnos$c¢ bezposrednio na ptytach parownika.

! Podczas fazy zamrazania nie otwiera¢ drzwi.

!' W przypadku przerwy w doptywie pradu lub w
przypadku usterki, nie otwiera¢ drzwi zamrazarki: w ten
sposob w ciggu do 9-14 godzin artykuty zamrozone i
mrozonki nie ulegng zniszczeniu.

! Jesli przez dtuzszy czas temperatura otoczenia jest
nizsza niz 14°C, zamrazarka moze mie¢ trudnosci z
osiggnieciem i utrzymaniem temperatur niezbednych do
przechowywania w niej pokarmow przez dtuzszy czas. Z
tego powodu okres przechowywania pokarméw w
zamrazarce moze by¢ krotszy.

Wanienka na l6d Ice®.

! L&d nie styka sie z artykutami spozywczymi

! Nie skrapla sie podczas fazy zamrazania).

1. Wyja¢ wanienke popychajac jg do gory, a nastepnie w
kierunku na zewnatrz. Sprawdzi¢, czy wanienka zostata
catkowicie oprézniona, a nastepnie napetni¢ jg poprzez
odpowiedni otwér.

2. Uwazaé, aby nie przekroczy¢ wskazanego poziomu (MAX
WATER LEVEL). Zbyt duzo wody blokuje wyjcie kulek
lodu (jesli tak sie dzieje, odczekac az 16d sie rozpusci i
oprézni¢ pojemnik).

3. Obréci¢ pojemnik 0 90°: woda napetni przegrody poniewaz
dazy do wyréwnania poziomoéw (I>patrz rysunek).

4. Zamkna¢ otwér za pomocg pokrywki jaka jest na
wyposazeniu i zatozy¢ pojemnik.

5. Kiedy 16d sie uformuje (czas minimalny to 8 godzin), nalezy
uderzy¢ wanienkg o twardg powierzchnie i zwilzyé
wnetrze, aby kulki lodu odczepity sig; nastepnie wysypac
je przez otwor.
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Konserwacja i utrzymanie

() inpesit

Odtaczenie pradu elektrycznego

Podczas czyszczenia i konserwacji nalezy odtgczy¢
urzgdzenie od sieci elektrycznej poprzez wyciggniecie
wtyczki z gniazda:

Nie wystarczy ustawi¢ pokretto do regulacji temperatury
na pozycji @ (urzadzenie wytgczone), aby wyeliminowaé
kazdy kontakt z energig elektryczna.

Mycie urzadzenia

+ Czesci zewnetrzne, czesSci wewnetrzne i gumowe uszczelki
my¢ gabki zmoczong letnig wodg i sodg oczyszczang lub
neutralnym mydtem. Nie uzywac rozpuszczalnikow,
$rodkow zragcych, wybielaczy lub amoniaku.

« Czesci, ktore mozna wyjgc, moga by¢ myte w cieptej
wodzie z mydtem lub ptynem do mycia talerzy. Ostroznie
wyptukac i doktadnie wysuszyé.

* Tyt urzadzenia pokrywa sie kurzem, ktéry moze byé
usuniety delikatnie odkurzaczem ustawionym na srednig
moc, stosujgc do tego celu dtugi przewdd gietki z koncowkg
w formie dziobu i po odigczeniu lodéwko- zamrazarki od

pradu.
Unikanie ples$ni i nieprzyjemnych zapachow

+ Urzadzenie zostato zbudowane z higienicznych
surowcow, ktére nie wytwarzajg zapachdw. Aby utrzymac
tg wiadciwo$¢, potrawy muszg by¢ zawsze zabezpieczone
i dobrze zamkniete. W ten sposo6b unika sie takze
tworzenia plam.

* W przypadku, gdy urzgdzenie zostanie wytgczone na
dituzszy czas nalezy go umy¢, a drzwi pozostawi¢ otwarte.

Usuwanie oblodzenia w lodowko-zamrazarce

! Dostosowac sie do ponizszych instrukciji.

Do rozmrazania urzadzenia nie uzywac ostrych im
spiczastych przedmiotow, gdyz mogtyby one
bezpowrotnie uszkodzi¢ system chtodniczy.

Usuwanie oblodzenia z lodowki

Lodoéwka jest wyposazona w funkcje automatycznego

usuwania oblodzenia: woda odprowadzana jest za lodéwke

za pomocg odpowiedniego otworu (patrz rysunek), gdzie
ciepto wytworzone przez

- sprezarke powoduje jej
= odparowanie. Jedyng
czynnoscig jakg nalezy

wykonac co jakis czas, to
wyczyszczenie otworu
odptywowego tak, aby
woda mogta swobodnie
wyciekac.

72
2
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Usuwanie oblodzenia z zamrazarki

Jesli warstwa oblodzenia jest grubsza od 5 mm nalezy
usung¢ oblodzenie z zamrazarki recznie:

1. Ustawi¢ pokretto REGULACJI TEMPERATURY na
pozycje @.

2. Owingé mrozonki i zamrozong zywnos$¢ w papier i
odtozy¢ w chtodne miejsce.

3. Pozostawi¢ otwarte drzwi az do momentu, kiedy
oblodzenie rozpusci sie catkowicie; mozna utatwié¢
sobie prace poprzez umieszczenie w zamrazarce
pojemnikow z letnig woda.

4. Przed wigczeniem lodéwko-zamrazki wyczyscic i
wysuszy¢ doktadnie komore zamrazarki.

5. Niektére lodéwko-

zamrazarki wyposazone sg

w SYSTEM DRAIN do

odprowadzenia wody na

zewnatrz: aby woda

Sciekta do pojemnika.

(patrz rysunek).

6. Mielétt beteszi az ételeket a fagyasztorekeszbe, varjon
korulbelul 2 6rat az idealis konzervalasi hdmérséklet
helyreallasa érdekében.

Wymiana zarowki

Aby wymieni¢ zaréwke lodowki, nalezy najpierw
wyciggng¢ wtyczke z gniazdka prgdu. Postepowac
zgodnie z instrukcjami podanymi ponizej.

Odmontowac¢ zabezpieczenie, aby dojs¢ do zarowki i tak
jak wskazano na rysunku.

Wymieni¢ na zaréwke o mocy takiej, jaka jest wskazana
na zabezpieczeniu (15 W lub 25 W).
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Zalecenia i srodki ostroznosci

! Urzgdzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane
zgodnie z miedzynarodowymi przepisami
bezpieczenstwa. Majgc na wzgledzie Wasze
bezpieczenstwo podajemy Wam ponizsze zalecenia,
ktére nalezy uwaznie przeczytac.

c Niniejsze urzadzenie zostato wyprodukowane
zgodnie z nastepujgcymi przepisami EWG:
-73/23/CEE z dn. 19/02/73 (o Niskim Napieciu)
wraz z kolejnymi zmianami;
ﬁ - 89/336/CEE z 03/05/89 (0 Zgodnosci
mmm Elektromagnetycznej) wraz z kolejnymi zmianami;
- 2002/96/CE.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

* Niniejsze urzadzenie przeznaczone jest do
zastosowan domowych oraz nieprofesjonalnych.

* Urzadzenie jest przeznaczone do przechowywania i
zamrazania zywnosci, moze by¢ obstugiwane jedynie
przez osoby doroste oraz wedtug instrukcji podanych
W niniejszej ksigzeczce.

* Nie nalezy instalowa¢ urzgdzenia poza domem, nawet
jesli miejsce to jest chronione daszkiem, gdyz
wystawienie urzgdzenia na dziatanie deszczu i burz
jest bardzo niebezpieczne.

* Nie dotyka¢ urzgdzenia, stojgc przy nim boso lub
majac rece czy stopy mokre lub wilgotne.

+ Nie dotyka¢ wewnetrznych czesci chtodzacych:
istnieje mozliwo$¢ poparzenia lub zranienia.

+ Nie wyjmowacé wtyczki z gniazdka, ciggnac za kabel,
lecz trzymajac za wtyczke.

* Przed przystgpieniem do operacji czyszczenia lub
konserwacji wyja¢ wtyczke z gniazdka. Nie wystarczy
ustawi¢ pokretto do REGULACJI TEMPERATURY na
pozycje @ (urzadzenie wytaczone), aby wyeliminowac
kazdy kontakt z energig elektryczna.

* W razie usterek nie nalezy w zadnym wypadku
prébowac dosta¢ sie do wewnetrznych czesci
urzgdzenia, probujgc samemu je naprawiac.

* Nie uzywa¢ w sektorach lodéwki/zamrazarki
przeznaczonych do przechowywania zamrozonej zywnosci,
ostrych i spiczastych narzedzi oraz urzadzen elektrycznych,
ktoére nie sa dozwolone przez producenta.

* Nie wktadac do jamy ustnej kubkoéw lodowych dopiero
co wyjetych z zamrazarki.

* Nie wolno dzieciom bawic¢ sie urzadzeniem. W
zadnym wypadku nie wolno im siadaé na szufladkach
lub wieszac sie drzwi.

+ Czesci opakowania nie nadajg sie do zabawy dla
dzieci!

Usuwanie odpadow

* Pozbycie sie materiatdw opakowania: stosowac sie do
lokalnych przepiséw; w ten sposéb opakowanie bedzie
mogto zosta¢ ponownie wykorzystane.

» Europejska Dyrektywa 2002/96/EC dotyczgca
Zuzytych Elektrycznych i Elektronicznych Urzgdzen
(WEEE) zaktada zakaz pozbywania sie starych
urzgdzen domowego uzytku jako nieposortowanych
Smieci komunalnych. Zuzyte urzgdzenia muszg byé
osobno zbierane i sortowane w celu zoptymalizowania
odzyskania oraz ponownego przetworzenia pewnych
komponentdéw i materiatow. Pozwala to ograniczy¢
zanieczyszczenie $rodowiska i pozytywnie wptywa na
ludzkie zdrowie. Przekreslony symbol ,kosza”
umieszczony na produkcie przypomina klientowi o
obowigzku specjalnego sortowania.

Konsumenci powinni kontaktowac sie z wtadzami
lokalnymi lub sprzedawca w celu uzyskania informacji
dotyczacych postepowania z ich zuzytymi
urzgdzeniami gospodarstwa domowego.

Oszczednosc¢ i ochrona srodowiska

» Zainstalowa¢ urzgdzenie w pomieszczeniu chtodnym i
przewiewnym, zabezpieczy¢ przed bezposrednim
wptywem promieni stonecznych daleko od zrodet ciepta.

* Podczas wktadania lub wyjmowania produktéw drzwi
otwiera¢ na jak najkrotszy okres czasu. Kazde
otwarcie drzwi powoduje znaczng strate energii.

* Nie wktadac do lodéwko-zamrazarki zbyt duzo
zywnosci: dla dobrej konserwacji zimne powietrze
musi krgzy¢ bez przeszkdéd. Jesli cyrkulacja zostanie
utrudniona lub uniemozliwiona, to sprezarka bedzie
pracowac w ciggtym rytmie.

* Nie wktadac cieptej zywnosci: podniostaby sie
temperatura wewnetrzna, zmuszajac sprezarke do
wysilonej pracy i z duzg stratg energii elektrycznej.

* Usung¢ oblodzenie z lodéwki (patrz Konserwacja);
duza warstwa lodu utrudnia dojscie zimna do
artykutdow spozywczych i zwieksza zuzycie energii.

» Uszczelki majg by¢ zawsze czyste i w dobrym stanie i
takie, aby doktadnie przylegaty do drzwi i aby
hamowaty ucieczke zimna (patrz Konserwacja).
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Anomalie i Srodki zaradcze (D npesit

W przypadku, gdy lodéwko-zamrazarka nie bedzie dziatata. Zanim wezwie sie Serwis Techniczny (patrz Serwis) nalezy
sprawdzi¢, czy nie mozna rozwigzac problem samemu i pomagajgc sobie ponizszymi wskazdéwkami.

Nieprawidlowosci w dzialaniu:
Lampka wewnatrz urzadzenia nie

zapala sie.

Lodéwka i zamrazarka stabo
chtodza.

Potrawy w lodéwce zamrazaja sie.

Az AIR-rendszer ventillator nem
forog

Silnik pracuje bez przerwy.

Urzadzenie pracuje bardzo gtosno.

A hiitészekrény néhany kiilsé
alkatrészének hémérséklete magas

A hiitészekrény fagyasztorészének
also6 oldalan dér vagy vizcseppek

vannak

Na dnie lodéwki zbiera si¢ woda.

Mozliwe przyczyny/Porady:

Whtyczka nie jest wsadzona do gniazdka z prgdem, albo jest wtozona
niewystarczajgco, tak, ze niema styku, albo w sieci domowej nie ma

pradu.

Drzwi nie zamykajg sie prawidtowo lub uszczelki sg zniszczone.
Drzwi za czesto sg otwierane.

Pokretto do REGULACJI TEMPERATURY nie jest ustawione na
prawidtowej pozycji;

Loddéwka lub zamrazarka sg przepetnione.

A készillék kornyezetének hdmérséklete 14°C alatt van

Pokretto do REGULACJI TEMPERATURY nie jest ustawione na
prawidtowej pozycji;
Zywno$¢ styka sie z tylng $cianka.

A hit&szekrény ajtaja nyitva van
Az AlIR-rendszer csak akkor aktivalédik automatikusan, amikor a
hitérekeszben az optimalis kdrilmények visszaallitdsahoz sziikség van ra.

Drzwi nie sg prawidtowo zamkniete lub sg ciggle otwierane.
Zbyt wysoka temperatura pomieszczenia.
Grubos$¢ szronu przekracza 2-3 mm.(patrz Konserwacja).

Urzgdzenie nie zostato zainstalowane w poziomie (brak wypoziomowania)
(patrz Instalowanie).

Urzgdzenie zostato zainstalowane pomiedzy meblami lub przedmiotami,
ktére drgajg i wytwarzajg hatas.

Gaz chtodzacy, znajdujacy sie wewnatrz powoduje lekki hatas réwniez,
kiedy sprezarka nie pracuje: to nie usterka lecz stan normalny.

A magasabb hémérséklet ahhoz szilkséges, hogy a készulék bizonyos
részein a kondenzviz kialakulasa elkertlhet6 legyen.

Ez hozzatartozik a készulék normal mikddéséhez.

Otwor do ujscia wody jest zatkany (patrz Konserwacja).
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Serwis Techniczny

195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

Przed zwréceniem sie do Serwisu Technicznego:
PL * Sprawdzi¢, czy anomalia nie moze by¢ usunieta samodzielnie (patrz Anomalie i ich usuwanie).

« Jesli, pomimo wszystkich kontroli, urzgdzenie nie dziata a usterka nie zostata wykryta i dalej wystepuje,
wezwijcie najblizszy serwis Techniczny.

| model | numer seryjny
. . _|
Nalezy podac¢: c : 7
* rodzaj anomalii ( mod. RG 2330 J[ T [ coa. 93139180000 ( S/N 704211801 ’
* model urzgdzenia (Mod.); NgaaoV- L5z [ 150 W] v wFuse AN, Max 12
* numer seryjny (S/N); Total 340 75 |

| Freez. Capac | Class
. . . . . . N
Te dane znajdujg sie na tabliczce znamionowej, | aee| |owe| |on | |oas] |"ersecons case N
P .. , . Brut Brut Utile Brut kg/24h 4,0 Classe
znajdujgcej sie w komorze lodéwki u dotu

e [ e |”|H|‘ ‘ll || ||H‘|||| |m|‘

) : syst. |2 1343 | "% HiGH235
po lewej stronie. Kompr. | kg 0090 | P Low 140

Made in ltaly 13918

Zwracajcie sie wylacznie do upowaznionego Serwisu Technicznego i domagajcie sie zainstalowania
wylacznie oryginalnych czesci zamiennych:
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Instalare

! Este important sa pastrati acest manual pentru a-l putea
consulta Tn orice moment. In caz de vanzare, de cesiune
sau de schimbare a locuintei, acesta trebuie sa fie
fnmanat impreuna cu masina de spalat, pentru a informa
noul proprietar cu privire la functionare si la respectivele
avertismente.

! Cititi cu atentie instructiunile: veti gasi informatii
importante cu privire la instalatie, la folosire si la
siguranta.

Amplasare si racordare

Amplasare

1. Amplasati aparatul intr-un loc aerisit si fara umezeala.

2. Nu obturati gratarele de aerisire din spatele frigiderului:
compresorul si condensatorul emana caldura si
necesita o buna aerisire pentru a functiona in mod
corectsi a limita consumul de energie electrica.

3. Pentru aceasta, lasati o distanta intre frigider si
mobilier de cel putin 10 cm (in partea de sus) si de cel
putin 5 cm (lateral).

4, Tndepértati aparatul de sursele de caldura.(raze solare
directe, aragaz).

5. Pentru a pastra distanta optima a produsului fata de
peretele din spate al acestuia, montati distantierii din
setul de instalare, urmarind instructiunile din foaia
anexata.

Punere la nivel

1. Instalati aparatul pe o suprafata plana si rigida.

2. Daca pavimentul nu este perfect orizontal, echilibrati
frigiderul Tnsuruband sau desuruband suportii anteriori.

Conectare electrica

Dupa transport, pozitionati aparatul vertical si asteptati cel
putin 3 ore inainte de a-l cupla la retea. Inainte de a
introduce stecherul in priza, asigurati-va ca:

* priza sa fie cu impamantare si conform prevederilor de
lege;

» caracteristicile prizei sa fie astfel incat sa suporte
sarcina de putere a aparatului, indicata pe tablita de
caracteristici din interiorul frigiderului (in partea de jos,
din stanga) - de ex. 150 W,

» tensiunea de alimentare sa fie cuprinsa in rangul
valorilor indicate in placuta de caracteristici (din partea
de jos, in stanga) - de ex. 220-240V;

» priza sa fie compatibila cu stecherul aparatului.

In caz contrar, apelati la serviciile unui electrician
autorizat ( vezi Asistenta); nu folositi prelungitoare si
prize multiple.

! Dupa instalare, cablul de alimentare si priza de curent
trebuie sa fie usor accesibile.

! Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

! Cablul trebuie sa fie controlat periodic si inlocuit de
electricieni autorizati (vezi Asistenta).

! Firma isi declina orice responsabilitate in cazul in
care aceste norme nu se respecta.

Reversibilitate deschidere usi
t
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Descriere aparat (D npesit

Vedere de ansamblu m

Instructiunile de utilizare sunt valabile pentru mai multe modele, deci este posibil ca ilustratiile s& nu corespunda
intocmai aparatului pe care I-ati achizitionat. Descrierea componentelor care pot varia este cuprinsa in paginile
urmatoare.

Selectorul de —H——+—0 === [
TEMPERATURA : :
( Suport detasabil cu
Q capac OUA
BECUL A, i
(vezi Intretinere) i i
Caseta . —————
MULTIFUNCTIONALA* il p 1> RAFT DE OBIECTE
" T (1 /[ DETASABIL®
RAFTe <[] R ———————
al »
Compartiment FLEX | i
COOL BOX pentru
carne si peste* 0— »
. S —
Caseta FRUCTE si | C—] —_—> Raft STICLE
VERDETURI

Recipient gheata I
Ice® — \;/
Compartimentul

CONGELARE si
CONSERVARE [ ]

Recipient gheata <\
Ice?

Compartimentul <\
CONSERVARE N ~—

Caseta FRUCTE si
VERDETURI

* Variazad ca numar sau ca pozitie.
*Numai pe anumite modele.
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Accesorii

RAFTURI pline sau in forma de
gratar.

Sunt detasabile si reglabile in
fnaltime multumita ghidajelor(vezi
figura), utile pentru sustinerea
recipientelor sau a alimentelor de
dimensiuni mari. Reglarea

SR
fnaltimii la care sunt dispuse se

poate face si fara a extrage raftul intreg.

Caseta MULTIFUNCTIONALA*: este ideals pentru
conservarea indelungata a alimentelor, de exemplu a
salamurilor. Evita patrunderea mirosului urat in frigider.

FLEX COOL BOX*

Este un nou recipient in care se pastreaza proaspete
carnea, pestele si branza. Daca este amplasat in partea
de jos a frigiderului, este ideal pentru carne si peste;
daca in schimb, este asezat in partea de sus, atunci
este indicat pentru branzeturi. Daca nu este necesar,
puteti s&-1 scoateti din frigider.

Indicator TEMPERATURA®*: pentru a identifica zona
cea mai rece di frigider.

1. Controlati daca inscriptia OK este bine lizibila (vezi

figura).
%

2. Daca nu apare mesajul OK inseamna ca temperatura
este prea mare. In acest caz, este necesar sa deplasati
selectorul de FUNCTIONARE FRIGIDER mai sus (zona
mai rece) si sa asteptati aproximativ 10 ore pana cand
se stabilizeaza temperatura.

3. Controlati din nou indicatorul; dac& este necesar,
reglati incé o data pozitia selectorului. Daca
introduceti o cantitate mai mare de alimente sau daca
deschideti usa frigiderului prea des, este normal ca
indicatorul s& nu afiseze mesajul OK. Asteptati cel
putin 10 ore Tnainte de a modifica pozitia selectorului
FUNCTIONARE FRIGIDER.

*Numai pe anumite modele.

PLAY ZONE¥*: Suportul de sticle Play Zone asigura
racirea rapida a sticlelor, cutiilor sau integratorilor,
pastrandu-le in acelasi timp la indemana dvs.

Daca suportul Play Zone este amplasat pe raftul de
sticla, dispuneti pe acesta sticlele de marime mare sau
mijlocie. Tn acest mod, vinul, de exemplu, va fi pastrat in
conditii optimale.

Daca I-ati indoit si fixat in partile laterale ale raftului,
atunci puteti dispune, in partea mai fnalta cutii, in partea
din mijloc integratori si in rest, alte tipuri de cutii sau
integratori.

Suportul Play Zone poate fi folosit ca un raft obisnuit
(dupa ce a fost fixat in mod corespunzator), deplasat pe
orice raft si spalat fie cu mana, fie cu masina de spalat
vase.
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Pornire si utilizare

Activare aparat

! inainte de a pune in functiune aparatul, urmariti
instructiunile cu privire la instalare (vezi Instalare).

! Inainte de a conecta aparatul la retea, curatati
compartimentele si accesoriile cu apa calduta si
bicarbonat.

1. Introduceti stecherul in priza si asigurati-va ca se
aprinde becul din frigider.

2. Rotiti selectorul pentru REGLAREA TEMEPRATURII
intr-o pozitie de mijloc. Dupa céateva ore puteti
introduce alimentele n frigider.

Reglarea temperaturii

Temperatura in interiorul compartimentului frigider se
regleaza in functie de pozitia selectorului.

| =maicald;
“ = mai rece;
Se recomanda reglarea sa intr-o pozitie medie.

Pentru a mari spatiul la dispozitie si a imbunatati
aspectul estetic al acestui produs, partea refrigerenta a
fost amplasata in peretele posterior al compartimentului
frigider. Tn timpul function&rii, peretele va fi acoperit cu un
strat subtire de bruma sau cu picaturi mici de apa, in
functie de starea compresorului (activat sau dezactivat).
Nu va impacientati! Acesta este modul normal de
functionare!

Sistem de racire

Aparatul este dotat cu unul din sistemele de racire
descrise mai jos: este important sa il recunoasteti si sa
tineti cont de functionarea acestuia pentru a asigura o
buna conservare a alimentelor.

Aircooler

() inpesit

Poate fi usor recuoscut datorité prezentei, in partea de
sus a frigiderului, a dispozitivului indicat (vezi figura).
Sistemul de racire permite conservarea optimala a
alimentelor deoarece aduce temperatura la nivelul

optimal in mod rapid (de exemplu dupa deschiderea usii)
si distribuie temperatura in mod omogen: aerul suflat (A)

se raceste cand intrd in contact cu peretii reci, iar aerul
mai cald (B) este aspirat (vezi figura).

Peretele posterior are bruma sau picaturi de apa, in
functie de functionarea (sau de starea de repaus) a
compresorului.

Static
Modelele fara Aircooler au instalatia de racire situata in

peretele posterior al compartimentelor; ca urmare, acesta

va fi tot timpul acoperit de bruma sau de picaturi de ap3,
in functie de compresor (activat sau in pauza). Oricare
din aceste doua situatii este normala. Daca reglati
selectorul pentru REGLAREA TEMPERATURII la valori
mari, cu frigiderul plin si cu o temperatura exterioara

ridicatd, se poate ca si aparatul sa functioneze continuu,

favorizand astfel formarea excesiva de bruma (cu
consum mare de energie). Evitati acest lucru, regland
selectorul Tn dreptul unor valori mai mici (frigiderul va
elimina bruma in mod automat).

aerul mai rece coboara deoarece este mai greu. latd cum

puteti aseza alimentele:

Alimente Dispunerea in frigider
Carne si peste Deasupra casetelor pentru
curatat fructe si verdeturi
Branzeturi Deasupra casetelor pentru
proaspete fructe si verdeturi

Alimente preparate Pe orice raft

Salamuri, paine

feliata, ciocolata Pe orice raft

Fructe si verdeturi In casetele pentru fructe si

verdeturi
Oua Pe suporturile de pe usa
Unt si margarina Pe suporturile de pe usa

Sticle, bauturi

ricoritoare, lapte Pe suporturile de pe usa
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Utilizare optimala frigider

+ Pentru reglarea temperaturii, folositi selectorul pentru
REGLAREA TEMPERATURII (vezi Descriere aparat).

 Introduceti numai alimentele reci sau abia caldute,
niciodatd calde (vezi Precautii gi sfaturi).

* Amintiti-va ca valabilitatea alimentelor conservate in
frigider este aceeasi pentru cele preparate ca si pentru
cele crude.

* Nu introduceti lichidele in recipiente fara capac: ele ar
spori umiditatea si ar determina formarea de condens.

IGIENA ALIMENTARA

1. Dupé ce ati cumparat alimentele, eliminati ambalajele
in care au fost puse (de hartie, carton, etc) pentru a
evita introducerea bacteriilor sau a mizeriei in frigider.

2. Protejati alimentele (mai ales pe cele alterabile sau care
emana un miros puternic) in mod corespunzator: limitand
contactul dintre ele, veti elimina contaminarea cu baterii
sau germeni si imprastierea mirosurilor in frigider.

3. Dispuneti alimentele astfel incat sa nu obstaculati
circulatia aerului in interiorul frigiderului.

4. Pastrati curatenia in frigider; nu folositi substante
oxidante sau abrazive.

5. Consumati alimentele pana la expirarea termenului de
garantie, odata ce a fost depasit, scoateti-le din
frigider.

6. Asezati alimentele usor perisabile (branzeturi moi,
peste crud, carne, etc) in zona cea mai rece a
frigiderului, deasupra casetelor de verdeatd, in
apropierea indicatorului de temperatura.

Utilizare optimala congelator

* Nu recongelati alimentele decongelate sau in curs de
decongelare; acestea trebuie preparate si consumate
in maxim 24 de ore.

+ Alimentele proaspete (de congelat) nu trebuie sa fie
puse langa cele deja congelate, ci asezate deasupra
gratarului din congelator, daca este posibil, Tn contact
cu peretii laterali si posterior, unde temperatura este
mai mica de -18° C, pentru a se congela rapid.

* Nu introduceti in congelator sticle pline inchise
ermetic, deoarece se pot sparge.

+ Cantitatea maxima zilnica de alimente de congelat
este indicata in tablita de caracteristici din frigider (in
partea de jos, in stédnga); de exemplu: Kg/24h 4).

» Pentru a avea mai mult spatiu liber in frigider, puteti
scoate cutiile (in afara celei de jos si a celei
corespunzatoare Zonei Cool Care, cu temperatura
variabilda) si aseza alimentele direct pe rafturile cu
evaporare.

! In timpul congelérii evitati deschiderea usii
congelatorului.

! Daca se intrerupe curentul sau este vreo defectiune
(pana) de la retea, nu deschideti usa congelatorului: in
acest mod alimentele Tnghetate si congelate se vor
pastra intacte timp de 9-14 ore.

! Daca temperatura ambientald se mentine la mai putin
de 14° C, atunci perioada de conservare a alimetelor se
reduce deoarece congelatorul nu poate ajunge la
temperatura ideala pentru pastrarea acesstora pe timp
indelungat.

Recipientul de gheaté Ice3.

Multumitéd amplasarii sale, deasupra casetelor din

compartimentul congelator, acest recipeint mentine o

salubritate sporité (gheata nu intré in contact cu

alimentele) si o ergonomie particulara (apa nu picura in
momentul umplerii acestuia).

1 extrageti recipientul impingandu-I in sus. Asigurati-va
ca recipientul este gol si introduceti apa prin orificiul
indicat.

2. Fiti atenti sa nu depasiti nivelul recomandat (MAX
WATER LEVEL). Excesul de apa obstaculeaza iesirea
cuburilor (daca se intdmpla, asteptati sa se topeasca
gheata si goliti recipientul).

3. Rotiti recipientul la 90°: apa, in virtutea principiului vaselor
comunicante, va umple toate formele (vezi figura).

4. Inchideti orificiul cu capacul din dotare si pozitionati
recipientul la locul sau.

5. Cand gheata va fi gata (in 8 ore circa), bateti
recipientul pe o suprafata dura si turnati un pic de apa
peste el, pentru a putea desprinde cuburile (care vor
iesi prin orificiu).
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Intretinere si curatire

() inpesit

intrerupeti alimentarea electrica a
aparatului.

In timpul operatiilor de curétire si intretinere nu este
necesar sa izolati complet aparatul (sa intrerupeti
curentul de la retea).

Nu este suficient sa pozitionati selectorul de reglare a
temperaturii pe @ (aparat oprit) pentru a intrerupe
alimentarea cu curent electric.

Curatare aparat

» Exteriorul, interiorul si garniturile din cauciuc pot fi
curatate cu un burete imbibat in apa céalduta si
bicarbonat de sodiu sau sdpun neutru. Nu folositi
solventi, substante abrazive, inalbitor sau amoniac.

* Accesoriile detasabile pot fi puse la inmuiat in apa
calda si sapun sau detergent de vase. Dupa spalare,
clatiti-le si stergeti-le bine.

» Partea posterioara a combinei atrage praful, care
poate fi aspirat folosind tubul rigid al aspiratorului
(acesta fiind reglat la o viteza medie). Procedati cu
atentie: Thainte de a aspira praful, opriti aparatul si
scoateti stecherul din priza.

Evitarea mucegaiului si a mirosurilor urate

» Aparatul este fabricat cu materiale igienice care nu
emana nici un miros. Pentru a pastra aceasta
caracteristica, este necesar ca alimentele sa fie
intotdeauna protejate in recipiente inchise. Acest lucru
este necesar pentru a evita patarea alimentelor.

+ Daca doriti sa opriti aparatul pe o perioada mai mare
de timp, curatati interiorul si I&sati usile deschise.

Decongelare aparat

! Respectati instructiunile de mai jos.

Pentru a dezgheta aparatul, nu utilizati obiecte ascutite
sau taietoare, pentru ca acestea ar putea deteriora in
mod ireparabil circuitul refrigerent.

Dezghetare frigider

Frigiderul are un sistem de dezghetare automat: apa este
dirijata in partea din spate a frigiderului, unde se afla un
orificiu de evacuare (vezi

- figura) de unde, cu ajutorul

- caldurii emanate, se
% \ ‘ evapora. Singura

interventie pe care trebuie
sa o efectuati periodic
consta in curatarea
orificiului de evacuare
pentru ca apa sa poata
circula fara obstacole.

\,

Dezghetare congelator

Daca stratul este mai gros de 5 mm este necesar sa
efectuati manual operatiile de mai jos:

1. Pozitionati selectorul pentru REGLAREA
TEMPERATURII in dreptul @.

2. Infagurati alimentele surgelate sau congelate in folii de
hértie si puneti-le la rece.

3. Lasati usa congelatorului deschisd pana cand bruma
se va topi; puteti accelera acest proces introducand in
congelator recipiente pline cu apa calda.

4. Curatati si stergeti bine congelatorul Tnainte de a
repune in functiune aparatul.

5. Anumite modele sunt
dotate cu un sistem numit
SISTEMA DRAIN care
dirijeaza apa spre exterior.
Asezati un recipient (vezi
figura) pentru a recolta apa
eliminata.

6. Tnainte de a introduce alimentele in congelator,
asteptati aproximativ 2 ore pentru restabilirea
conditiilor ideale de pastrare.

inlocuire bec

Pentru a inlocui becul din frigider, scoateti mai intai
stecherul din priza. Urmariti instructiunile de mai jos.

Indepartati protectia dupa indicatiile din figuré pentru a
ajunge la bec.

Inlocuiti-l cu unul similar, a c&rui putere sé fie egald cu
cea indicatd pe capacul de protectie (15 W sau 25 W).
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Precautii si sfaturi

! Aparatul a fost proiectat si construit conform normelor

int

ernationale de siguranta. Aceste avertizari sunt furnizate

din motive de siguranta si trebuie sa fie citite cu atentie.

C

Acest aparat este conform cu urmatoarele
Directive Comunitare:
-73/23/CEE din data de 19/02/73 (Tensiuni

Joase) si modificari succesive;
E - 89/336/CEE din data de 03/05/89

(Compeatibilitate Electromagnetica) si modificari

EE Syuccesive;

Si

- 2002/96/CE.

guranta generala

Acest aparat de uz casnic fost conceput pentru a fi
folosit numai in interiorul locuintelor.

De aceea, trebuie sa fie utilizat numai pentru
conservarea si congelarea alimentelor si numai de
persoane adulte, conform instructiunilor din manual.

Aparatul nu trebuie instalat in aer liber, nici chiar in
cazul in care spatiul este adapostit, deoarece
expunerea acestuia la ploi si furtuni este foarte
periculoasa.

Nu atingeti aparatul cand sunteti desculti sau cu
mainile sau picioarele ude sau umede.

Nu atingeti componentele de racire din interiorul sdu:
ca puteti arde sau rani.

Nu scoateti stecherul din prizd tragand de cablu.

Este necesar sa scoateti stecherul din priza inainte de
a efectua operatiile de curatire si intretinere. Nu este
suficient sa pozitionati selectorul pentru REGLAREA
TEMPERATURII pe @ (aparat oprit) pentru a taia
alimentarea cu curent electric.

In caz de defectiune, nu umblati in nici un caz la
mecanismele interne si nu incercati s-o reparati singuri.

Nu utilizati - in compartimentele de péastrare a
alimentelor congelate — obiecte taietoare sau ascultite,
sau aparate electrice, daca nu au fost recomandate de
fabricant.

Nu bagati in gura cuburile de gheaté imediat dupa ce
le-ati scos din congelator.

Nu Iasati copiii s& se joace cu aparatul. in nici un caz
ei nu trebuie sa se aseze pe casete sau sa se agate
de usa.

Ambalajele nu sunt jucarii pentru copii!

Lichidare aparat

+ Lichidarea ambalajelor: respectati normele locale, in
acest fel ambalajele vor putea fi utilizate din nou.

* Lichidarea unui aparat vechi: RESPECTATI
LEGISLATIA IN MATERIE DE LICHIDARE.
Frigiderele si congelatoarele contin, inh zona de racire
si in izolatie, gaz izobutan si ciclopentan care, daca
sunt eliminate in atmosfera, sunt periculoase. EVITATI
DECI DETERIORAREA TUBURILOR.

+ Tnainte de a lichida aparatul vechi, taiati cablul de
alimentare cu curent electric si indepartati balamalele,
pentru a nu putea fi utilizat de altcineva.

Economisirea energiei si protectia
mediului inconjurator

* Amplasati aparatul intr-un loc racoros si bine ventilat,
protejati-I de razele solare directe si de sursele de
caldura.

* Pentru a introduce sau scoate alimentele, deschideti si
inchideti usile cat mai repede cu putinta.
Fiecare deschidere a usii inseamna consum de
energie.

* Nu incarcati aparatul: pentru a asigura o buna racire a
alimentelor, aerul trebuie sa circule cat mai bine. Daca
impiedicati circulatia aerului, compresorul va lucra in
permanenta.

* Nu introduceti alimente calde: acestea determina
cresterea temperaturii si deci obliga compresorul sa
functioneze mai mult, ceea ce inseamna un consum
marit de energie.

+ Dezghetati aparatul daca observati ca s-a format
gheata (vezi Intretinere); stratul de gheaté gros
impiedica racirea alimentelor si mareste consumul de
energie.

+ Curatati si verificati eficienta garniturilor: daca nu
asigura o inchidere etansa, aerul rece va iesi din
frigider (vezi Intretinere).
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Anomalii si remedii (D inpesiT

Se poate intdmpla ca aparatul sa nu functioneze. Inainte de a apela serviciul de Asistenta (vezi Asistenta), verificati daca
nu se trateaza de o problema usor de rezolvat:

Anomalii:

Becul nu se aprinde

Frigiderul si congelatorul racesc putin

in frigider alimentele se ricesc prea
mult

Ventilatorul AIR nu se invarteste

Motorul functioneaza continuu

Aparatul emite prea mult zgomot.

Temperatura anumitor parti externe
ale frigiderului este ridicata

Peretele din spate al frigiderului are
bruma sau picaturi de apa

in partea inferioar a frigiderului este
apa

Cauze posibile / Rezolvare:

+ Stecherul nu este introdus Tn priza, sau nu face contact sau curentul
este oprit de la retea (pana).

» Usile nu se inchid bine sau garniturile sunt deteriorate;

+ Usile se deschid foarte des;

+ Selectorul de TEMPERATURA este corect pozitionat;

» Frigiderul sau congelatorul au fost umplute excesiv;

» Temperatura mediului in care se afla produsul este sub 14°C.

+ Selectorul de TEMPERATURA este corect pozitionat;
» Alimentele ating partea din spate a frigiderului.

* Usa frigiderului este deschisa;
« Sistemul AIR se activeaza automat numai cand este necesar, pentru
a restabili conditiile optime din interiorul frigiderului.

* Usa nu este bine inchisa sau a fost deschisa frecvent;
» Temperatura exterioara este foarte ridicata;
+ Grosimea brumei depaseste 2-3 mm (vezi Intretinere)..

* Aparatul nu este la nivel (vezi Instalare);

+ A fost instalat intre mobila si obiecte care vibreaza si emit zgomote;

» Gazul refrigerent produce zgomote usoare chiar si atunci cand
compresorul este oprit: nu indica o defectiune, este normal.

+ Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
condens in anumite zone ale produsului

* Este un lucru obisnuit, in conditiile de functionare normala a produsului

« Oirificiul de evacuare a apei este obturat (vezi fntre;‘inere).
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Asistenta

195052174.02

07/2007 - Xerox Business Services

inainte de a apela Asistenta:
 Verificati daca puteti remedia singuri anomalia (vezi Anomalii $i remedii).

» Daca, in ciuda tuturor controalelor, aparatul nu functioneaza si problema observatad de dumneavoastra
persistd, chemati centrul de asistentd autorizat cel mai apropiat.

| model | numar de serie

Comunicati:
* tipul de anomalie;

(mod. RG2330 )| T1_ [ cou. 93139180000 ( S/N 704211801

* modelul masinii (Mod.); NgaaoV- L5z [ 150 W] v wFuse AN, Max 12
* numarul de serie (S/N). Total 340 75 | | |Freez Capac™) Ciass
. . o o N
Aceste informatii se gasesc pe plicuta de S [Sow] [har | |G| |Pocercecong |ciase N
e e . .. N T, N Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
caracteristici din frigider, in partea de jos, in Compr. [R 1340 [Test Pressure
a st. — -
Stanga Izompr. T e Lo 140 |”|H|‘ ‘ll || ||H‘|||| | ml‘

Made in ltaly 13918

Nu apelati niciodaté la persoane neautorizati si refuzati instalarea de piese de schimb care nu sunt
originale.
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